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Flow-It™ ALC
Flowable Composite

DEVICE DESCRIPTION
Flow-It ALC (Accelerated Light Cure) 
is a micro-hybrid flowable composite 
with a flexural and tensile strength 
comparable to the best hybrid 
composites. Its excellent handling 
capabilities and just the right viscosity 
make it easy to use in an extensive 
range of applications. 

INDICATIONS FOR USE
Flow-It ALC is a flowable visible 
light curing hybrid composite 
restorative 
material indicated for all Class I, II, Ill, IV, 
V restorations

CONTRAINDICATIONS
None known

WARNINGS
· Do not use this product on 

patients with a known allergy to 
or hypersensitivity to methacrylic 
and related monomers. Uncured 
methacrylate resin may cause 
contact dermatitis and harm 
the pulp. Avoid contact with the 
skin, eyes and soft tissue. Wash 
thoroughly with water and soap 
after contact. Get medical attention 
if the product comes into contact 
with the eyes.

· Use examination gloves (plastic, 
vinyl, or latex) at all times to avoid 
the possibility of allergic reactions 
from methacrylic monomers.

PRECAUTIONS
· Use a rubber dam to isolate the 

oral cavity.
· Avoid fluid contamination during 

placement.
· Tips are for single-patient use only 

to prevent cross-contamination 
between patients.

ADVERSE REACTION
None known

INSTRUCTIONS FOR USE
Preparation
Prepare the tooth as usual. 

Etch and Apply Bonding Adhesive
Use Bond-1™ One-Component Total 
Etch Bonding System or Bond 1™ SF 
Solvent-Free Self-Etch Adhesive or 
another adhesive system. Please refer 
to the manufacturer´s Instructions for 
Use for the specific bonding agent you 
are using.

Place Flow-It ALC Flowable 
Composite
Apply Flow-It ALC directly with the bent 
needle tip provided in the kit. Be sure to 
cover the preparation thoroughly with 
Flow-It ALC. Do not build increments of 
more than 2mm thickness for proper 
light curing.* Pull back on the syringe 
plunger after use to prevent material 
seepage.

Light Curing
Halogen or LED (or light with output 
>1000 mW/cm²): Cure initial increments 
for 3 seconds, and the final increment 
for 6 seconds.
With Halogen or LED (or light with 
output 600 – 1000 mW/cm²): Cure 
initial increments for 10 seconds, and the 
final increment for 20 seconds.
*Note: Due to their opacity, Universal 

Opaque, White Opaque, Gingival Light 
and Gingival Dark shades should not 
be placed in increments of more than 
1mm thickness to ensure effective 
polymerization.

SHELF LIFE AND DISPOSAL
Refer to the outer packaging for the 
expiration date. Do not use after the 
expiration date. For proper disposal, 
always follow Federal or State laws.
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Flow-It™ ALC
Composite fluide

DESCRIPTION DU DISPOSITIF
Flow-It ALC (photopolymérisation 
accélérée) est un composite micro-
hybride fluide dont les résistances à la 
flexion et à la traction sont comparables 
à celles des meilleurs composites 
hybrides. Il est facile à utiliser dans un 
large éventail d’applications grâce à ses 
excellentes propriétés physiques et à sa 
viscosité parfaite. 

MODE D’EMPLOI
Flow-It ALC est un matériau composite 
hybride fluide, polymérisant à la 
lumière visible et indiqué pour toutes 
les restaurations de classe I, II, III, 
IV et V. 

CONTRE-INDICATIONS
Aucune connue

MISES EN GARDE
· Ne pas utiliser ce produit chez 

les patients avec une allergie ou 
une hypersensibilité connue aux 
monomères méthacryliques et 
associés. La résine de méthacrylate 
non polymérisée peut provoquer 
une dermatite et endommager les 
tissus pulpaires. Éviter le contact 
avec la peau, les yeux et les tissus 
mous. Rincer soigneusement avec 
de l’eau et du savon en cas de 
contact. Demander un avis médical 
en cas de contact du produit avec 
les yeux.

· Utiliser des gants d’examen 
(plastique, vinyle ou latex) à tout 
moment pour éviter le risque de 
réactions allergiques en raison des 
monomères méthacryliques.

PRÉCAUTIONS
· Utiliser une digue dentaire pour 

isoler la cavité buccale.
· Éviter la contamination par les 

fluides pendant la mise en place.
· Les embouts sont destinés à un 

usage pour un seul patient afin 
d’empêcher une contamination 
croisée entre les patients.

EFFETS INDÉSIRABLES
Aucun connu

MODE D’EMPLOI
Préparation
Préparer la dent selon la procédure 
habituelle. 

Mordançage et application de 
l’agent adhésif
Utiliser le système adhésif 
monocomposant à mordançage total 
Bond-1™ ou l’adhésif automordançant 
sans solvant Bond 1™ SF ou tout 
autre système adhésif. Se référer 
aux instructions du fabricant en 
cas d’utilisation d’un agent adhésif 
spécifique.

Application du composite fluide 
Flow-It ALC
Appliquer Flow-It ALC directement avec 
la pointe d’aiguille courbée fournie avec 
le kit. Veiller à couvrir la préparation 
soigneusement avec Flow-It ALC. Éviter 
les couches de plus de 2 mm d’épaisseur 
pour une photopolymérisation 
suffisante.* Tirer sur le piston de la 
seringue après utilisation pour éviter 
toute infiltration du matériau.

Photopolymérisation
Halogène ou LED (ou lampe avec 
une puissance >1000 mW/cm²) : 
Polymériser les premières couches 
pendant 3 secondes, puis la couche 
finale pendant 6 secondes.
Halogène ou LED (ou lampe avec 
une puissance 600–1000 mW/cm²) : 
Polymériser les premières couches 
pendant 10 secondes, puis la couche 
finale pendant 20 secondes.
*Remarque : En raison de leur opacité, 
les teintes Universal Opaque, White 
Opaque, Gingival Light et Gingival 
Dark ne doivent pas être appliquées en 
couches de plus de 1 mm d’épaisseur 
pour garantir une polymérisation 
efficace.

CONSERVATION ET ÉLIMINATION
Se reporter à l’emballage extérieur pour 
la date de péremption. Ne pas utiliser 
après la date de péremption. Toujours 
appliquer les lois nationales pour une 
élimination appropriée.
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Flow-It™ ALC
Composite Fluido

DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO
Flow-It ALC (Accelerated Light Cure) es 
un composite fluido microhíbrido con 
una resistencia a la flexión y a la tensión 
comparable a los mejores composites 
híbridos. Gracias a su excelente 
manipulación y a su viscosidad perfecta 
resulta muy fácil de usar en una amplia 
variedad de aplicaciones. 

INDICACIONES DE USO
Flow-It ALC es un composite híbrido 
restaurador fluido, fotopolimerizable 
con luz visible indicado para todas las 
restauraciones de clase I, II, Ill, IV, V

CONTRAINDICACIONES
Ninguna conocida

ADVERTENCIAS
· No usar este producto en 

pacientes con alergias conocidas 
o hipersensibilidad al metacrilato 
y a los monómeros relacionados. 
La resina de metacrilato no 
polimerizada provoca dermatitis 
de contacto y daña la pulpa. Evite 
el contacto con la piel, los ojos y 
los tejidos blandos. Lavar bien con 
agua y jabón después del contacto. 
Acudir al médico en caso de 
contacto del producto con los ojos.

· Use todo el tiempo guantes de 
exploración (de plástico, vinilo 
o látex) para evitar la posibilidad 
de reacciones alérgicas a los 
monómeros de metacrilato.

PRECAUCIONES
· Use un dique de goma para aislar la 

cavidad oral.
· Evite la contaminación con fluidos 

durante la colocación.
· Las puntas son para el uso en un 

solo paciente a fin de prevenir 
la contaminación cruzada entre 
pacientes.

REACCIÓN ADVERSA
Ninguna conocida

INSTRUCCIONES DE USO
Preparación
Preparar el diente de la manera 
habitual. 

Grabado y aplicación del agente 
de unión
Use el Sistema adhesivo de grabado 
total de un solo componente Bond-1™, 
el Adhesivo autograbante sin disolvente 
Bond-1™ SF u otro sistema adhesivo. 
Por favor, consulte en las instrucciones 
de uso del fabricante del agente de 
unión que está usando.

Aplicación del Composite fluido 
Flow-It ALC
Aplique Flow-It ALC directamente con 
la punta de aguja angulada incluida en 
el set. Compruebe que la preparación 
está cubierta por completo con 
Flow-It ALC. No aplique incrementos 
de más de 2 mm de grosor para que 
la fotopolimerización sea adecuada.* 
Después del uso tire del émbolo de la 
jeringa hacia atrás para evitar una fuga 
del material.

Fotopolimerización
Halógeno o LED (o luz con salida >1000 
mW/cm²): polimerizar los incrementos 
iniciales durante 3 segundos y el 
incremento final durante 6 segundos.
Con halógeno o LED (o luz con salida 
de 600 – 1000 mW/cm²): polimerizar 
los incrementos iniciales durante 10 
segundos y el incremento final durante 
20 segundos.
Nota: Debido a su opacidad, los tonos 
Universal Opaque, White Opaque, 
Gingival Light y Gingival Dark no deben 
aplicarse en incrementos de más de 
1 mm de grosor para asegurar una 
polimerización eficaz.

VIDA ÚTIL Y ELIMINACIÓN
Consulte la fecha de caducidad en el 
embalaje exterior. No use el producto 
después de la fecha de caducidad. Para 
una eliminación adecuada, siga siempre 
las leyes federales o estatales.
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Flow-It™ ALC
Fließfähiges Komposit

PRODUKTBESCHREIBUNG
Flow-It ALC (Accelerated Light 
Cure – beschleunigte Lichthärtung) 
ist ein fließfähiges Mikrohybrid-
Kompositmaterial mit einer Biege- und 
Zugfestigkeit, die derjenigen der besten 
Hybridkompositmaterialien entspricht. 
Dank seiner ausgezeichneten 
Verarbeitbarkeit und seiner exakt 
abgestimmten Viskosität ist dieses 
Kompositmaterial in einem weiten 
Anwendungsbereich einsetzbar. 

INDIKATIONEN
Flow-It ALC ist ein fließfähiges, 
durch sichtbares Licht härtbares 
Hybridkomposit-Restaurationsmaterial, 
das für alle Restaurationen der Klassen 
I, II, III, IV und V indiziert ist 

KONTRAINDIKATIONEN
Keine bekannt

WARNHINWEISE
· Verwenden Sie dieses Produkt 

nicht bei Patienten mit bekannten 
Allergien oder Überempfindlichkeit 
gegenüber Methacryl- und 
verwandten Monomeren. 

Ungehärtetes Methacrylatharz 
kann Kontaktdermatitis 
verursachen und das Zahnmark 
schädigen. Vermeiden Sie Kontakt 
mit Haut, Augen und Weichgewebe. 
Nach Kontakt gründlich mit Wasser 
und Seife waschen. Bei Berührung 
mit den Augen ärztlich versorgen 
lassen.

· Verwenden Sie stets 
Untersuchungshandschuhe 
(Plastik, Vinyl oder Latex), um die 
Möglichkeit allergischer Reaktionen 
auf Methacrylmonomere zu 
auszuschließen.

VORSICHTSMASSNAHMEN
· Verwenden Sie einen Kofferdam, 

um die Mundhöhle zu isolieren.
· Vermeiden Sie 

Flüssigkeitskontamination beim 
Auftragen.

· Die Spitzen sind ausschließlich zur 
Verwendung an einem einzelnen 
Patienten vorgesehen, um 
Kreuzkontaminationen zwischen 
Patienten zu vermeiden.

UNERWÜNSCHTE REAKTIONEN
Keine bekannt

GEBRAUCHSANLEITUNG
Präparation
Bereiten Sie den Zahn auf die übliche 
Weise vor. 

Ätzen und Auftragen des Haftklebers
Verwenden Sie Bond-1™ Ein-
Komponenten-Total-Etch-Haftsystem 
oder Bond-1™ SF lösungsmittelfreies 
selbstätzendes Adhäsiv oder 
ein anderes Haftsystem. Bitte 
beachten Sie die entsprechende 
Gebrauchsanweisung des Herstellers für 
den Haftvermittler, den Sie verwenden.

Platzieren des fließfähigen Flow-
It ALC-Kompositmaterials
Flow-It ALC direkt mit der gebogenen 
Nadelspitze, die im Set enthalten ist, 
auftragen. Stellen Sie sicher, dass Sie 
die Präparation gründlich mit Flow-
It ALC abdecken. Stellen Sie im Interesse 
der richtigen Lichthärtung keine 
Schichten von mehr als 2 mm Dicke 
her.* Ziehen Sie den Spritzenkolben 
nach Gebrauch zurück, um ein Sickern 
von Material zu verhindern.

Lichthärtung
Halogen oder LED (oder Licht mit einer 
Leistung >1000 mW/cm²): Härten Sie 
die ersten Schichten 3 Sekunden lang 
und die letzte Schicht 6 Sekunden lang.
Mit Halogen oder LED (oder Licht 
mit einer Leistung >1000 mW/cm²): 
Härten Sie die ersten Schichten 10 
Sekunden lang und die letzte Schicht 
20 Sekunden lang.

*Anmerkung: Aufgrund ihrer 
Opazität sollten die Farbtöne 
Universalabdeckend, Deckweiß, 
Zahnfleisch hell und Zahnfleisch 
dunkel nicht in Schichten von mehr 
als 1 mm Dicke aufgetragen werden, 
um eine effektive Polymerisation zu 
gewährleisten.

HALTBARKEIT UND ENTSORGUNG
Verfallsdatum siehe Umverpackung. 
Nicht nach dem Verfallsdatum 
verwenden. Zur ordnungsgemäßen 
Entsorgung befolgen Sie stets die 
Bundes- oder Landesgesetze.
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Flow-It™ ALC
Composito fluido

DESCRIZIONE DEL DISPOSITIVO
Il materiale Flow-It ALC (Accelerated 
Light Cure) è un composito fluido 
micro-ibrido con una resistenza alla 
flessione e alla tensione comparabili 
a quelle dei migliori compositi 
ibridi. Le eccellenti caratteristiche di 
manipolazione e la viscosità ottimale 
lo rendono facile da usare in un’ampia 
gamma di applicazioni. 

INDICAZIONI PER L’USO
Flow-It ALC è un materiale di restauro 
composito ibrido, a
fotopolimerizzazione visibile indicato 
per tutti i restauri delle classi I, II, III, IV 
e V.

CONTROINDICAZIONI
Non vi sono controindicazioni note

AVVERTENZE
· Non utilizzare questo prodotto 

su pazienti con allergie note 
o ipersensibilità ai monomeri 
metacrilici e correlati. La resina 
metacrilica non polimerizzata può 
causare dermatite da contatto e 
danneggiare la polpa. Evitare il 
contatto con la pelle, gli occhi e 
i tessuti molli. In caso di contatto, 
lavare a fondo con acqua e sapone. 
Richiedere assistenza medica se 
il prodotto viene a contatto con 
gli occhi.

· Utilizzare sempre guanti da esame 
(plastica, vinile o lattice) per evitare 
la possibilità di reazioni allergiche 
ai monomeri metacrilici.

PRECAUZIONI
· Usare una diga in gomma per 

isolare la cavità orale.
· Evitare la contaminazione con fluidi 

durante l’applicazione.
· i puntali sono esclusivamente 

mono-paziente per prevenire la 
contaminazione incrociata tra 
soggetti diversi.

REAZIONI AVVERSE
Non sono note reazioni avverse

ISTRUZIONI PER L’USO
Preparazione
Preparare il dente con la tecnica 
abituale. 

Mordenzatura e applicazione 
dell’adesivo
Utilizzare il sistema adesivo 
a mordenzatura totale 
monocomponente Bond-1™ oppure 
l’adesivo automordenzante privo di 
solventi Bond-1™ SF o un altro sistema 
adesivo. Fare riferimento alle istruzioni 
per l’uso dell’agente adesivo specifico 
che si sta utilizzando fornite del 
produttore.

Applicazione del composito fluido 
Flow-It ALC
Applicare Flow-It ALC direttamente 
con il puntale ad ago curvo fornito 
nel kit. Fare attenzione a coprire 
completamente la preparazione 
con Flow-IT ALC. Per ottenere una 
fotopolimerizzazione adeguata evitare 
di creare incrementi di spessore 
superiore a 2 mm.* Tirare indietro lo 
stantuffo della siringa dopo l’uso per 
evitare perdite di materiale.

Fotopolimerizzazione
Lampada alogena o LED (o lampada 

con emissione >1000 mW/cm²): 
Polimerizzare gli incrementi iniziali 
per 3 secondi e gli incrementi finali per 
6 secondi.
Lampada alogena o LED (o lampada 
con emissione 600 – 1000 mW/cm²): 
Polimerizzare gli incrementi iniziali per 
10 secondi e gli incrementi finali per 
20 secondi.
*Nota: Data la loro opacità, le tonalità 
Universal Opaque, White Opaque, 
Gingival Light e Gingival Dark devono 
essere applicate in incrementi di 
spessore non superiore a 1 mm per 
garantire una polimerizzazione efficace.

DURATA DI CONSERVAZIONE E 
SMALTIMENTO
Vedere la confezione esterna per la 
data di scadenza. Non usare dopo la 
data di scadenza. Per uno smaltimento 
corretto, attenersi sempre alle leggi 
federali o statali.
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Flow-It™ ALC
Flydende komposit

BESKRIVELSE
Flow-It ALC (Accelerated Light 
Cure - accelereret lyspolymerisering) 
er et mikrohybrid, flydende 
kompositmateriale med et 
bøjningsmodul og en brudstyrke, 
der kan sammenlignes med de 
bedste hybridkompositter. Det har en 
fremragende håndteringsevne og den 
rette viskositet til at gøre det nemt at 
anvende til en lang række formål. 

INDIKATIONER
Flow-It ALC er et flydende, 
hybridkomposit fyldningsmateriale 
, der er lyspolymeriserbart og 
indiceret til alle klasse I, II, Ill, IV og 
V restaureringer.

KONTRAINDIKATIONER
Ingen kendte

ADVARSLER
· Dette produkt må ikke anvendes på 

patienter med en kendt allergi eller 
overfølsomhed overfor methacrylat 
og relaterede monomerer. 
Uafbundet methacrylatresin kan 
forårsage kontaktdermatitis og 
pulpaskade. Undgå kontakt med 
hud, øjne og bløddelsvæv. Vask 
området grundigt med vand og 
sæbe efter kontakt. Søg læge, hvis 
produktet kommer i kontakt med 
øjnene.

· Bær altid handsker (latex, vinyl 
eller plastik) for at undgå risikoen 
for allergiske reaktioner fra 
methacrylmonomerer.

FORHOLDSREGLER
· Der skal anlægges kofferdam for at 

isolere den orale kavitet.
· Undgå væskekontaminering under 

anlæggelsen.
· Spidserne må kun anvendes til 

en enkelt patient for at forhindre 
krydskontaminering mellem 
patienter.

BIVIRKNINGER
Ingen kendte

BRUGSANVISNING
Præparation
Præparer tanden på sædvanlig vis 

Æts og applicer adhæsiv.
Applicer Bond-1™ One-Component 
Total Etch adhæsivsystem eller Bond 1™ 

SF Solvent-Free selvætsende adhæsiv 
eller et andet adhssivsystem. Der 
henvises til brugsanvisningen for det 
specifikke adhæsiv, der anvendes.

Applicer Flow-It ALC flydende 
kompositmateriale
Applicer Flow-It ALC direkte med 
den vedlagte, bøjede nålespids. 
Præparationen skal dækkes 
omhyggeligt med Flow-It ALC. Lagene 
må ikke være over 2 mm tykke for at 
sikre korrekt lyspolymerisering.* Træk 
tilbage i kanylestemplet efter brug for 
at forhindre materiale i at sive ud.

Lyspolymerisering
Halogen eller LED (eller lamper med en 
udgangseffekt på >1000 mW/cm²): De 
første lag skal polymeriseres i hver 3 
sekunder, og det sidste lag i 6 sekunder.
Med halogen eller LED (eller lamper 
med en udgangseffekt på 600 – 
1000 mW/cm²): De første lag skal 
polymeriseres i hver 10 sekunder, og 
det sidste lag i 20 sekunder.
*Bemærk: Da farverne Universal 
Opaque, White Opaque, Gingival Light 
og Gingival Dark er opaque, må de ikke 
lægges i lag på mere end 1 mm for at 
sikre effektiv lyspolymerisering.

HOLDBARHED OG BORTSKAFFELSE
Se udløbsdatoen på den udvendige 
emballage. Må ikke bruges efter 
udløbsdatoen. Bortskaffes i henhold til 
lokal lovgivning.
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Flow-It™ ALC
Flytande komposit

BESKRIVNING AV UTRUSTNINGEN
Flow-It ALC (Accelerated Light Cure) 
är en flytande mikrohybrid komposit 
med en böj- och draghållfasthet 
som är jämförbar med de bästa 
hybridkompositerna. Dess enastående 
hanteringsegenskaper och precis rätt 
viskositet gör den lätt att använda för 
en rad användningsområden. 

ANVÄNDNINGSOMRÅDE
Flow-It ALC är ett flytande, synligt 
ljushärdande restaurerande 
hybridkomposit 
material avsett för alla klass I-, II-, Ill-, 
IV- och V-restaurationer

KONTRAINDIKATIONER
Inga kända

VARNINGAR
· Använd inte produkten till 

patienter med känd allergi eller 
överkänslighet mot metakryl och 
relaterade monomerer. Ohärdat 
metakrylatresin kan orsaka 
kontaktdermatit och skada pulpan. 
Undvik kontakt med hud, ögon 
och mjukdelar. Tvätta noggrant 
med vatten och tvål efter kontakt. 
Sök läkare om produkten kommer 
i kontakt med ögonen.

· Använd alltid 
undersökningshandskar 
(plast, vinyl eller latex) för att 
förhindra allergiska reaktioner av 
metakrylmonomerer.

FÖRSIKTIGHETSÅTGÄRDER
· Använd en kofferdam för att isolera 

munhålan.
· Undvik vätskekontaminering under 

placering.
· Spetsar är endast avsedda att 

användas på en patient för att 
förhindra korskontaminering 
mellan patienter.

BIVERKNINGAR
Inga kända

BRUKSANVISNING
Preparation
Preparera tanden som vanligt. 

Etsa och applicera bondingmedel
Använd Bond-1™ enkomponents 
bondingsystem för total etsning eller 
Bond 1™ SF lösningsfri självetsande 
adhesiv eller annat vidhäftande system. 
Se tillverkarens bruksanvisning för det 
specifika bondingmedel du använder.

Placera Flow-It ALC flytande 
komposit
Applicera Flow-It ALC direkt med en 
böjda nålspetsen som medföljer kitet. 
Säkerställ att du täcker preparationen 
noggrant med Flow-It ALC. Bygg inte 
skikt som är mer än 2 mm tjocka för 
korrekt ljushärdning.* Dra tillbaka 
sprutkolven efter användning för att 
förhindra att materialet flödar ut.

Ljushärdning
Halogen- eller LED-lampa (eller lampa 
med effekt >1 000 mW/cm²): Härda 
initiala skikt under 3 sekunder, och det 
slutliga skiktet under 6 sekunder.
Halogen- eller LED-lampa (eller lampa 
med effekt 600 - 1 000 mW/cm²): Härda 
initiala skikt under 10 sekunder, och det 
slutliga skiktet under 20 sekunder.
*Anm: Nyanserna Universal Opaque, 
White Opaque, Gingival Light och 
Gingival Dark ska på grund av sin 
opacitet inte placeras i skikt som är 
mer än 1 mm tjocka för att säkerställa 
effektiv polymerisering.

HÅLLBARHET OCH KASSERING
Se den yttre förpackningen för 
utgångsdatum. Får inte användas 
efter utgångsdatum. Följ gällande 
anvisningar för korrekt kassering.
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Flow-It™ ALC
Ρευστό σύνθετο υλικό

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ
To Flow-It ALC (Accelerated Light Cure 
- επιταχυμένου φωτοπολυμερισμού) 
είναι ένα μικροϋβριδικό λεπτόρρευστο 
σύνθετο υλικό με καμπτική και 
εφελκυστική αντοχή συγκρίσιμη με 
τα καλύτερα υβριδικά σύνθετα υλικά. 
Οι εξαιρετικές δυνατότητες χειρισμού 
και ακριβώς το σωστό ιξώδες του το 
καθιστούν εύκολο στη χρήση σε ένα 
ευρύ φάσμα εφαρμογών. 

ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΧΡΗΣΗΣ
Το Flow-It ALC είναι ένα λεπτόρρευστο 
υβριδικό σύνθετο υλικό αποκατάστασης 
πολυμεριζόμενο με ορατό φως, το 
οποίο ενδείκνυται για αποκαταστάσεις 
όλων των ομάδων I, II, Ill, IV, V

ΑΝΤΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
Καμία γνωστή

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ
· Μην χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν 

σε ασθενείς με γνωστή αλλεργία ή 
υπερευαισθησία στα μεθακρυλικά 
και σχετικά μονομερή. Τυχόν 
παρουσία μη πολυμερισμένης 
μεθακρυλικής ρητίνης ενδέχεται 
να προκαλέσει δερματίτιδα εξ 
επαφής και να βλάψει τον πολφό. 
Αποφεύγετε την επαφή με το 
δέρμα, τα μάτια και τα μαλακά 
μόρια. Πλύνετε καλά με νερό και 
σαπούνι μετά την επαφή. Ζητήστε 
τη συμβουλή ιατρού εάν το προϊόν 

έρθει σε επαφή με τα μάτια.
· Χρησιμοποιείτε εξεταστικά γάντια 

(από πλαστικό, βινύλιο ή λάτεξ) 
ανά πάσα στιγμή για να αποφύγετε 
την πιθανότητα αλλεργικών 
αντιδράσεων από τα μεθακρυλικά 
μονομερή.

ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ
· Χρησιμοποιήστε ελαστικό 

απομονωτήρα για την απομόνωση 
της στοματικής κοιλότητας.

· Αποφύγετε την επιμόλυνση με υγρά 
κατά την τοποθέτηση.

· Τα ρύγχη προορίζονται για χρήση 
σε έναν μόνο ασθενή για την 
πρόληψη της αλληλομόλυνσης 
μεταξύ ασθενών.

ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ
Καμία γνωστή

ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
Παρασκευή
Παρασκευάστε το δόντι ως συνήθως. 

Αδροποίηση και εφαρμογή 
συγκολλητικού
Χρησιμοποιήστε το συγκολλητικό 
σύστημα ολικής αδροποίησης 
ενός συστατικού Bond-1™ ή το 
αυτοαδροποιητικό συγκολλητικό 
χωρίς διαλύτες Bond 1™ SF ή ένα άλλο 
σύστημα συγκόλλησης. Ανατρέξτε στις 
οδηγίες χρήσης του κατασκευαστή 
για τον συγκεκριμένο συγκολλητικό 
παράγοντα που χρησιμοποιείτε.

Τοποθέτηση του λεπτόρρευστου 
σύνθετου υλικού Flow-It ALC
Εφαρμόστε το Flow-It ALC απευθείας 
με το κεκαμμένο βελονοειδές ρύγχος 
που παρέχεται στο κιτ. Βεβαιωθείτε 
ότι καλύπτετε πλήρως την παρασκευή 
με το Flow-It ALC. Μη δημιουργείτε 
στρώματα πάχους άνω των 2 mm, για 
σωστό φωτοπολυμερισμό.* Τραβήξτε 
προς τα πίσω το έμβολο της σύριγγας 
μετά τη χρήση για να αποτρέψετε τη 
διαφυγή υλικού.

Φωτοπολυμερισμός
Με λυχνία αλογόνου ή LED (ή 
λυχνία με έξοδο >1000 mW/cm²): 
Πολυμερίστε τα αρχικά στρώματα για 
3 δευτερόλεπτα και το τελικό στρώμα 
για 6 δευτερόλεπτα.
Με λυχνία αλογόνου ή LED (ή λυχνία 
με έξοδο 600 – 1000 mW/cm²): 
Πολυμερίστε τα αρχικά στρώματα για 
10 δευτερόλεπτα και το τελικό στρώμα 
για 20 δευτερόλεπτα.
*Σημείωση: Λόγω της αδιαφάνειάς 
τους, οι αποχρώσεις Universal 
Opaque, White Opaque, Gingival 
Light και Gingival Dark δεν πρέπει να 
τοποθετούνται σε στρώματα πάχους 
άνω του 1 mm για να διασφαλιστεί ο 
αποτελεσματικός πολυμερισμός.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΡΡΙΨΗ
Ανατρέξτε στην εξωτερική συσκευασία 
για την ημερομηνία λήξης. Μη 
χρησιμοποιείτε το προϊόν αν έχει 
παρέλθει η ημερομηνία λήξης. Για 
σωστή απόρριψη, ακολουθείτε 
πάντα την ομοσπονδιακή ή κρατική 
νομοθεσία.
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Flow-It™ ALC
flowable composiet

BESCHRIJVING HULPMIDDEL
Flow-It ALC (Accelerated Light Cure) is 
een micro-hybride vloeibaar composiet 
met een flexurale en tensiele sterkte 
die vergelijkbaar is met de beste 

hybride composieten. De uitstekende 
verwerkingsmogelijkheden en de 
precies juiste viscositeit maken het 
eenvoudig in gebruik voor verscheidene 
toepassingen. 

INDICATIES VOOR GEBRUIK
Flow-It ALC is een vloeibaar zichtbaar 
licht-uithardend hybride composiet 
restauratiemiddel 
Geïndiceerd voor alle Klasse I. II, III, IV 
en V restauraties

CONTRA-INDICATIES
Onbekend

WAARSCHUWINGEN
· Dit product niet gebruiken bij 

patiënten met een bekende allergie 
of overgevoeligheid voor methacryl 
en gerelateerde monomeren. Niet 
uitgehard methacrylaat hars kan 
contactdermatitis veroorzaken en 
de pulpa beschadigen. Vermijd 
contact met huid, ogen en weke 
delen. Grondig met water en zeep 
wassen na contact. Zoek medische 
hulp als het product in aanraking 
komt met de ogen.

· Draag altijd 
onderzoekshandschoenen 
(plastic, vinyl of rubber) om de 
mogelijkheid van allergische 
reacties op methacryl monomeren 
te voorkomen.

VOORZORGEN
· Gebruik een cofferdam om de orale 

caviteit te isoleren.
· Vermijd vloeistofverontreiniging 

tijdens plaatsing.
· Tips dienen voor één enkele 

patiënt gebruikt te worden, om 
kruisbesmetting tussen patiënten 
te voorkomen.

BIJWERKINGEN
Onbekend

INSTRUCTIES VOOR GEBRUIK
Preparatie
Prepareer het element zoals 
gebruikelijk. 

Etsen en bondingadhesief 
aanbrengen
Gebruik Bond-1™ One-Component 
Total Etch Bonding System of Bond 
1™ SF oplosmiddelvrij zelfetsend 
adhesief of een ander adhesief systeem. 
Raadpleeg de instructies voor gebruik 
van de fabrikant voor het specifieke 
bondingsmiddel dat u gebruikt.

Plaats Flow-It ALC Flowable 
composiet
Breng Flow-It ALC direct aan met de 
gebogen naaldtip die meegeleverd 
wordt in de kit. Denk eraan het 
preparaat goed te bedekken met 
Flow-It ALC. Bouw geen incrementen 
van meer dan 2 mm dikte op zodat 
licht-uitharden mogelijk blijft. * Trek 
de spuitplunjer terug na gebruik om 
uitsijpelen van materiaal te voorkomen.

Licht-uitharden
Halogeen of LED (of licht met vermogen 
>1000 mW/cm²): Licht initiële 
incrementen uit gedurende 3 seconden, 
en de laatste incrementen gedurende 
6 seconden.
Met halogeen of LED (of licht met 
vermogen 600 - 1000 mW/cm²): Licht 
initiële incrementen uit gedurende 10 
seconden, en de laatste incrementen 
gedurende 20 seconden.
Opmerking: Vanwege de opaciteit, 
dienen Universal Opaque, White 
Opaque, Gingival Light en Gingival 

Dark tinten niet geplaatst te worden in 
incrementen van meer dan 1 mm dikte 
voor effectieve polymerisatie.

BEWAREN EN VERWIJDEREN
Raadpleeg de buitenverpakking voor 
de uiterste houdbaarheidsdatum. 
Niet gebruiken na de uiterste 
houdbaarheidsdatum. Voor het correct 
afvoeren volgt u altijd de gemeentelijke 
of nationale wet- en regelgeving.
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Flow-It™ ALC
Flytende kompositt

BESKRIVELSE AV ENHETEN
Flow-It ALC (Accelerated Light Cure) 
er en mikrohybrid flytbar kompositt 
med en bøy- og strekkstyrke som 
er sammenlignbar med de beste 
hybridkomposittene. Dens utmerkede 
håndteringsegenskaper og akkurat 
riktige viskositet gjør den enkel å bruke 
på en lang rekke bruksområder. 

INDIKASJONER
Flow-It ALC er et flytbart 
hybridkompositt for synlig lysherding 
til restaurering 
som indikeres for alle restaureringer 
i klasse I, II, III, IV, V

KONTRAINDIKASJONER
Ingen kjente

ADVARSLER
· Ikke bruk dette produktet på 

pasienter med kjente allergier eller 
overfølsomhet overfor metakryl- og 
relaterte monomere. Uherdet 
resinmateriale av metakrylat kan 
forårsake kontaktdermatitt og 
skade pulpa. Unngå all kontakt med 
hud, øyne og bløtvev. Vask grundig 
med vann og såpe etter kontakt. 
Oppsøk lege hvis dette produktet 
kommer i kontakt med øynene.

· Bruk undersøkelseshansker 
(plast, vinyl eller lateks) hele 
tiden for å unngå muligheten 
for allergiske reaksjoner overfor 
metakrylmonomere.

FORHOLDSREGLER
· Bruk en kofferdam for å isolere 

munnhulen.
· Unngå væskekontaminering under 

plassering.
· Spisser er kun beregnet til bruk 

på én pasient for å forhindre 
krysskontaminering mellom 
pasienter.

UHELDIGE REAKSJONER
Ingen kjente

BRUKSANVISNING
Klargjøring
Klargjør tannen som vanlig. 

Etsing og påføring av bindelim
Bruk Bond-1™ One-Component Total 
Etch Bonding System eller Bond 1™ SF 
Solvent-Free Self-Etch Adhesive eller 
et annet limsystem. Se produsentens 
bruksanvisning for det spesifikke 
bindemiddelet som du bruker.

Place Flow-It ALC Flowable 
Composite
Påfør Flow-It ALC direkte med den 
bøyde nålespissen som medfølger 
i settet. Se til å dekke klargjøringen 
grundig med Flow-It ALC. Ikke bygg 
trinn på mer enn 2 mm i tykkelse 
for riktig lysherding.* Trekk 
sprøytestempelet tilbake etter bruk for 
å forhindre materialutsiving.

Lysherding
Halogen eller LED (eller lys med effekt 
>1000 mW/cm²): Herd innledende 
økninger i 3 sekunder og den endelige 
økningen i 6 sekunder.
Med halogen eller LED (eller lys med 
effekt 600 –1000 mW/cm²): Herd 
innledende økninger i 10 sekunder og 
den endelige økningen i 20 sekunder.
*Merk: På grunn av opasiteten skal 
fargenyansene Universal Opaque, 
White Opaque, Gingival Light og 
Gingival Dark ikke plasseres i økninger 
på mer enn 1 mm tykkelse for å sikre 
effektiv polymerisering.

HOLDBARHET OG KASSERING
Se ytre forpakning for utløpsdato. 
Må ikke brukes etter utløpsdatoen. 
For riktig kassering må du alltid følge 
lokale eller nasjonale lover.
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Flow-It™ ALC
Juoksevamuovi

TUOTEKUVAUS
Flow-It ALC (Accelerated Light Cure) 
on juokseva mikrohybridikomposiitti, 
jonka taivutus- ja vetolujuus ovat 
parhaiden hybridikomposiittien 
veroisia. Einomaisten 
käsittelyominaisuuksiensa ja oikean 
viskositeettinsa ansiosta se soveltuu 
helposti käytettäväksi monissa 
tarkoituksissa. 

KÄYTTÖAIHEET
Flow-It ALC on juokseva, 
näkyvällä valolla kovetettava 
hybridikomposiittimateriaali, joka on 
tarkoitettu kaikkiin luokkien I, II, Ill, IV, 
V restauraatioihin.

VASTA-AIHEET
Ei tunneta

VAROITUKSET
· Tätä tuotetta ei saa käyttää 

potilaille, joiden tiedetään 
olevan allergisia tai yliherkkiä 
metakryylille ja vastaaville 
monomeereille. Kovettumaton 
metakrylaattihartsi voi aiheuttaa 
kosketusihottumaa ja vaurioittaa 
hampaan ydintä. Vältä joutumista 
iholle, silmiin ja pehmytkudoksille. 
Pese kosketuksen tapahduttua 
huolellisesti vedellä. Jos ainetta 
pääsee silmiin, hakeudu lääkärin 
hoitoon.

· Käytä aina tutkimuskäsineitä 
(muovi, vinyyli tai lateksi), jotta 
vältät metakryylimonomeerien 
aiheuttamat mahdolliset allergiset 
reaktiot.

VAROTOIMET
· Eristä suuontelo kofferdamkumilla.
· Vältä nestekontaminaatiota 

paikalleen asettamisen aikana.
· Kärjet ovat kertakäyttöisiä 

potilaiden välisen 
ristikontaminaation ehkäisemiseksi.

HAITTAVAIKUTUKSET
Ei tunneta

KÄYTTÖOHJEET
Valmistelu
Valmistele hammas tavalliseen tapaan. 

Etsaa ja levitä sidostava adhesiivi
Käytä Bond-1™ yksikomponenttista 
total-etch-sidostusainetta tai Bond 1™ 
SF liuotinaineetonta, itse-etsautuvaa 
adhesiivia tai muuta adhesiivia. Katso 
ohjeita käyttämäsi sidostusaineen 

valmistajan toimittamasta 
käyttöohjeesta.

Aseta juokseva Flow-It ALC 
-komposiitti paikalleen
Levitä Flow-It ALC suoraan paikalleen 
pakkauksen mukana toimitettavan 
neulan kärjellä. Varmistu, että Flow-It 
ALC -materiaali kattaa preparoinnin 
kokonaan. Älä rakenna yli 2 mm:n 
paksuisia kerroksia, jotta kerrosten 
valokovetus onnistuu.* Vedä 
ruiskuneulan mäntä ulospäin tuotteen 
käytön jälkeen materiaalin valumisen 
estämiseksi.

Valokovetus
Halogeeni tai LED (tai valo, jonka 
teho on > 1000 mW/cm²): Koveta 
ensimmäisiä kerroksia 3 sekuntia ja 
viimeistä kerrosta 6 sekuntia.
Halogeeni tai LED (tai valo, jonka teho 
on 600 – 1000 mW/ cm²): Koveta 
ensimmäisiä kerroksia 10 sekuntia ja 
viimeistä kerrosta 20 sekuntia.
*Huom!: Koska Universal Opaque, 
White Opaque, Gingival Light 
ja Gingival Dark -sävyt ovat 
läpinäkymättömiä, niitä ei pidä asettaa 
yli 1 mm:n paksuisina kerroksina, 
jotta niiden polymerisoituminen olisi 
tehokasta.

KESTOAIKA JA HÄVITTÄMINEN
Katso viimeinen käyttöpäivä 
ulkopakkauksesta. Ei saa käyttää 
viimeisen käyttöpäivän jälkeen. Hävitä 
tuotteet aina valtion tai liittovaltion 
määräyksiä noudattaen.
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Flow-It™ ALC
Flæðanlegt plastfyllingarefni

LÝSING Á BÚNAÐI
Flow-It ALC (Hraðvirkandi Ljós Herðing) 
er míkró-blendings flæðanlegt 
plastblendi með beygju og teygju 
styrk sem er sambærilegur við bestu 
blendings plastblendin. Framúrskarandi 
meðhöndlunareiginleikar og hin rétta 
seigja gera það auðvelt í notkun á 
breiðu notkunarsviði. 

NOTKUNARLEIÐBEININGAR
Flow-It ALC er flæðanlegt, sjáanlegt, 
ljósherðingar blendings endurgerðar 
efni sem er ætlað fyrir alla Flokka I, II, 
III, V af endurgerðum

FRÁBENDINGAR
Engar þekktar

VIÐVARANIR
· Ekki nota þessa vöru á sjúklinga 

með þekkt ofnæmi eða ofurnæmi 
gagnvart metakrýl og tengdum 
einliðum. Óharðnað metakrýlat 
resín getur valdið húðbólgu og 
skaðað tannkvikuna. Forðist 
snertingu við húð, augu og 
mjúkvef. Hreinsið vandlega með 
vatni og sápu eftir snertinu. Leitið 
læknisaðstoðar ef varan kemst í 
snertingu við augun.

· Notið alltaf hanska (plast, vínyl 
eða latex) til að komast hjá 
ofnæmisviðbrögðum frá metakrýl 
einliðum.

VARÚÐARRÁÐSTAFANIR
· • Notið gúmmídúk til að einangra 

munnholið.
· • Forðist vökvasmitun við 

staðsetningu.
· Oddar eru eingöngu ætlaðir fyrir 

einn sjúkling til að koma í veg fyrir 
kross smit á milli sjúklinga.

Manufactured By: Pentron Clinical
1717 West Collins Avenue Orange, CA 92867 USA 
800-551-0283 / 714-516-7557 / www.pentron.com

Distribution Facility:
Kerr Australia Pty. Ltd., Unit 6, 12 Mars Road
Lane Cove West, NSW 2066 Australia
+61-2-8870-3000

SpofaDental a.s. 
Markova 238, CZ-506 01 Jičín
Phone: +420 493 583 111 
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Flow-It™ ALC

Flow-It
™ 
ALC

Store at ambient temperature • Stocker à température ambiante • Guardar 
a temperatura ambiente • Bei Raumtemperatur aufbewahren • Conservare 
a temperatura ambiente • Opbevar ved omgivende temperatur • Förvaras 
i rumstemperatur • Να φυλάσσεται σε θερμοκρασία περιβάλλοντος • Bewaren 
bij kamertemperatuur • Oppbevares ved romtemperatur • Säilytetään 
huoneenlämmössä • Armazene à temperatura ambiente • Przechowywać 
w temperaturze otoczenia • Хранить при комнатной температуре • A se păstra 
la temperatură ambientală • Környezeti hőmérsékleten tárolandó • Shranjujte 
pri sobni temperaturi • Uchovávejte při pokojové teplotě • Ortam sıcaklığında 
saklayın • Säilitage keskkonnatemperatuuril • Glabājiet apkārtējās vides 
temperatūrā • Laikyti aplinkos temperatūroje Skladujte pri teplote okolitého 
prostredia • الغرفة حرارة  درجة  في  خزّنه   • Да се съхранява на стайна 
температура Čuvajte na sobnoj temperaturi • Skladištiti na sobnoj temperaturi 
• 室温で保管してください • 상온에 보관하십시오 • 室温下储存 • 室溫下
儲存 • Simpan pada suhu ruang • Зберігайте при температурі довкілля • เกบ็
ทีอ่ณุหภมูปิกต ิ• Bảo quản ở nhiệt độ môi trường • Geymist við stofuhita
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właściwości i dobrze dobrana lepkość 
sprawiają, że może być stosowany w 
wielu sytuacjach klinicznych. 

WSKAZANIA DO STOSOWANIA
Flow-It ALC to płynny, utwardzany 
światłem widzialnym, hybrydowy, 
kompozytowy materiał do odbudowy, 
wskazany do odbudowy wszystkich 
ubytków klasy I, II, III, IV, V. 

PRZECIWWSKAZANIA
Brak znanych

OSTRZEŻENIA
· Nie stosować tego produktu 

u pacjentów ze stwierdzoną 
alergią lub nadwrażliwością 
na monomery metakrylowe 
i pokrewne. Nieutwardzona 
żywica metakrylowa może 
powodować kontaktowe zapalenie 
skóry i szkodzić miazdze. Unikać 
styczności ze skórą, oczami 
i tkankami miękkimi. Po styczności 
miejsce kontaktu umyć dokładnie 
wodą z mydłem. W przypadku 
styczności produktu z oczami należy 
zwrócić się o pomoc lekarską.

· W celu uniknięcia reakcji 
alergicznych związanych 
z monomerami metakrylowymi 
należy stosować rękawiczki 
ochronne (foliowe, winylowe lub 
lateksowe).

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI
· Zastosować koferdam w celu izolacji 

jamy ustnej.
· Unikać zanieczyszczenia 

powierzchni wodą lub śliną podczas 
aplikacji.

· Końcówki są przeznaczone 
wyłącznie do użycia u jednego 
pacjenta w celu uniknięcia 
zakażenia krzyżowego pomiędzy 
pacjentami.

DZIAŁANIE NIEPOŻĄDANE
Brak znanych

INSTRUKCJA UŻYTKOWANIA
Opracowanie
Opracować ząb według oglnie 
przyjętych zasad , dla materiałów 
kompozytowych. 

Wytrawienie i aplikacja 
adhezyjnego materiału wiążącego
Użyć jednoskładnikowego 
systemu wiążącego do stosowania 
techniką „total etch” Bond-1™ 
lub bezrozpuszczalnikowego, 
samotrawiącego materiału 
adhezyjnego Bond 1™ SF lub innego 
systemu adhezyjnego. Należy zapoznać 
się z instrukcją użycia podaną przez 
producenta stosowanego środka 
wiążącego.

Aplikacja płynnego kompozytu 
Flow-It ALC
Nanieść bezpośrednio Flow-It ALC 
zagiętą końcówką igły, która jest 
dostarczona w zestawie. Należy 
dokładnie przykryć powierzchnię 
ubutku materiałem Flow-It ALC. 
Nie nakładać warstw o grubości 
powyżej 2 mm w celu prawidłowego 
utwardzenia światłem.* Po użyciu 
odciągnąć tłok strzykawki w celu 
zapobiegnięcia wyciekowi materiału.

Polimeryzacja światłem
Lampa Halogen lub LED ( lampa 
o natężeniu >1000 mW/cm²): 
Początkowe warstwy polimeryzować 
przez 3 sekundy, a warstwę końcową 
przez 6 sekund.
Halogen lub LED ( lampa o natężeniu 

6001000 mW/cm²): Początkowe 
warstwy polimeryzować przez 
10 sekundy, a warstwę końcową przez 
20 sekund.
*Uwaga: Ze względu na opakerowość 
(małą przezierność) kolorów Universal 
Opaque, White Opaque, Gingival Light 
i Gingival Dark nie należy nanosić ich w 
warstwach o grubości powyżej 1 mm, 
aby zapewnić skuteczną polimeryzację.

TERMIN WAŻNOŚCI I USUWANIE
Termin ważności jest podany na 
opakowaniu zewnętrznym. Nie 
stosować po upływie terminu ważności. 
W celu prawidłowego usunięcia 
pozostałości materiału należy zawsze 
przestrzegać przepisów krajowych lub 
lokalnych.
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Flow-It™ ALC
Текучий композит

ОПИСАНИЕ ПРОДУКТА
Flow-It ALC (ускоренное 
световое отверждение) – это 
микрогибридный текучий 
композитный материал с 
механической прочностью и 
устойчивостью к нагрузке на 
растяжение на уровне лучших 
гибридных композитов. Его 
превосходные характеристики 
обращения и оптимальная вязкость 
упрощают работу в различных 
случаях. 

ПОКАЗАНИЯ К ПРИМЕНЕНИЮ
Flow-It ALC – текучий гибридный 
композитный материал с 
отверждением видимым светом, 
предназначенный для любых 
реставраций класса I, II, Ill, IV, V

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
Неизвестны

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ
· Не используйте продукт 

для пациентов с 
диагностированной аллергией 
или гиперчувствительностью к 
метакрилатным мономерам. 
Неотвержденная метакрилатная 
смола может вызвать 
контактный дерматит и 
повредить пульпу. Избегайте 
попадания на кожу, в глаза 
и на мягкие ткани. В случае 
попадания тщательно промойте 
водой с мылом. В случае 
попадания в глаза обратитесь за 
медицинской помощью.

· Всегда используйте смотровые 
перчатки (из пластика, винила 
или латекса) во избежание 
аллергических реакций на 
метакрилатные мономеры.

МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ
· Используйте коффердам для 

изоляции ротовой полости.
· Избегайте контаминации 

жидкостями во время установки.
· Во избежание перекрестной 

контаминации между 
пациентами наконечники 
должны использоваться 
индивидуально для каждого 
пациента.

НЕЖЕЛАТЕЛЬНЫЕ РЕАКЦИИ
Неизвестны

ИНСТРУКЦИИ ПО ПРИМЕНЕНИЮ
Подготовка
Препарируйте зуб в обычном 
порядке. 

AUKAVERKANIR
Engar þekktar

NOTKUNARLEIÐBEININGAR
Undirbúningur
Undirbúið tönnina eins og venjulega. 

Ætið og berið bindilímið á
Notið Bond-1™ Eins-Þáttar Heildar 
Ætingar Bindi Kerfi eða Bond 1™ SF 
Leysiefnalaust Sjálf-Ætandi Lím eða 
annað límkerfi. Vinsamlegast skoðið 
leiðbeiningar framleiðandans fyrir það 
tiltekna bindiefni sem þú ert að nota.

Komið Flow-It ALC Flæðanlega 
Plastblendinu fyrir
Berið Flow-It ALC beint á með bogna 
nálaroddinum sem kemur með 
settinu. Gangið úr skugga um að 
undirbúningssvæðið sé vandlega 
þakið með Flow-It ALC. Ekki hlaða 
upp viðbótum sem eru meira en 2mm 
á þykkt til að hægt sé að ljósherða 
almennilega.* Togið bulluna á 
sprautunni aftur eftir notkun til að 
koma í veg fyrir að efnið seytli út.

Ljósherðing
Halógen eða LED ljós (eða ljós með útafl 
>1000 mW/sm2): Herðið upphaflegu 
viðbótina í 3 sekúndur og lokaviðbótina 
í 6 sekúndur.
Með halógen eða LED ljós (eða ljós 
með útafl 600 - 1000 mW/sm2): Herðið 
upphaflegu viðbótina í 10 sekúndur og 
lokaviðbótina í 20 sekúndur.
*Athugið: Sökum ógagnsæis þeirra, þá 
ætti ekki að nota Alhliða Ógagnsæja, 
Hvíta Ógagnsæja, Tannholds Ljósa og 
Tannholds Dökka litatóna viðbætur 
sem eru meira en 1mm að þykkt til að 
tryggja árangursríka fjölliðun.

GEYMSLUÞOL OG FÖRGUN
Skoðið utan á pakkninguna til að 
sjá fyrningardag. Notið ekki eftir 
fyrningardag. Farið ávallt eftir alríkis 
- eða ríkislögum svo að förgun sé 
framkvæmd á réttan hátt.
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Flow-It™ ALC
Compósito fluido

DESCRIÇÃO DO PRODUTO
Flow-It ALC (fotopolimerização 
acelerada) é um compósito fluido 
micro-híbrido com uma resistência 
à tração e à flexão comparável aos 
melhores compósitos híbridos. As 
suas excelentes potencialidades de 
manipulação e viscosidade tornam-no 
fácil de usar numa ampla gama de 
aplicações. 

INDICAÇÕES DE UTILIZAÇÃO
Flow-It ALC é um material de 
restauração compósito híbrido 
fotopolimerizável indicado para 
todo o tipo de restaurações em classes 
I, II, Ill, IV, V 

CONTRAINDICAÇÕES
Desconhecidas

ALERTAS
· Não utilize este produto em 

pacientes com alergia ou 
hipersensibilidade conhecida 
a metacrílico e a monómeros 
relacionados. A resina de 
metacrilato não polimerizada pode 
causar dermatite de contacto e 
prejudicar a polpa. Evite o contacto 
com a pele, olhos e tecidos moles. 
Lave abundantemente com água e 
sabão se ocorrer contacto. Procure 

assistência médica se o produto 
entrar em contacto com os olhos.

· Utilize sempre luvas de exame 
(plástico, vinil ou látex) para evitar 
possíveis reações alérgicas aos 
monómeros metacrílicos.

PRECAUÇÕES
· Utilize um dique de borracha para 

isolar a cavidade oral.
· Evite a contaminação do fluido 

durante a sua aplicação.
· As pontas destinam-se ao uso 

num único paciente, a fim de 
evitar contaminação cruzada entre 
pacientes.

REAÇÕES ADVERSAS
Desconhecidas

INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO
Preparação
Prepare o dente como habitualmente. 

Condicionar com ácido e aplicar 
o agente adesivo
Utilize o sistema adesivo 
de condicionamento total 
monocomponente Bond-
1™ ou o sistema adesivo de 
autocondicionamento sem solventes 
Bond 1™ SF, ou outro sistema adesivo. 
Consulte as instruções de utilização do 
fabricante do agente adesivo específico 
que estiver a utilizar.

Aplicar o compósito fluido Flow-It 
ALC
Aplique o Flow-It ALC diretamente 
com a ponta curva fornecida no kit. 
Certifique-se de que cobre todo 
o preparo com Flow-It ALC. Não aplique 
em incrementos com mais de 2 mm de 
espessura, para uma fotopolimerização 
adequada.* Puxe para trás o êmbolo da 
seringa após a utilização, para impedir 
que o material escorra.

Fotopolimerização
Com uma luz de halogéneo ou LED 
(ou luz com output > 1000 mW/cm²): 
Polimerize os incrementos iniciais 
durante 3 segundos e o incremento 
final durante 6 segundos.
Com uma luz de halogéneo ou LED 
(ou luz com output de 600-1000 mW/
cm²): Polimerize os incrementos iniciais 
durante 10 segundos e o incremento 
final durante 20 segundos.
*Nota: Devido à sua opacidade, as 
tonalidades opaco universal, branco 
opaco, gengival claro e gengival 
escuro não devem ser aplicadas em 
incrementos com mais de 1 mm de 
espessura, a fim de garantir uma 
polimerização eficaz.

CONSERVAÇÃO E ELIMINAÇÃO
Consulte a data de validade na 
embalagem exterior. Não utilize após 
caducar a data de validade. Para 
eliminação adequada, cumpra sempre 
as directivas nacionais.
As marcas comerciais mencionadas 
nestas instruções podem ser marcas 
comerciais dos respetivos proprietários.
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Flow-It™ ALC
Płynny kompozyt

OPIS WYROBU
Flow-It ALC (Accelerated Light 
Cure) to mikrohybrydowy płynny 
kompozyt o wytrzymałości na 
zginanie i rozciąganie porównywalnej 
z najlepszymi kompozytami 
hybrydowymi. Jego doskonałe 

Протравка и нанесение 
связующего вещества
Используйте однокомпонентную 
адгезивную систему с тотальным 
протравливанием Bond-1™, 
самопротравливающий, не 
содержащий растворителя адгезив 
Bond 1™ SF или другую адгезивную 
систему. См инструкции по 
применению от производителя 
используемого связующего средства.

Нанесение текучего композита 
Flow-It ALC
Нанесите Flow-It ALC изогнутым 
наконечником иглы из набора. 
Убедитесь, что препаровка 
полностью покрыта материалом 
Flow-It ALC. Не наносите слой 
толще 2 мм за один раз, чтобы 
обеспечить надлежащее световое 
отверждение.* Оттяните поршень 
шприца после использования во 
избежание утечки материала.

Световое отверждение
Галогеновая или светодиодная лампа 
(либо свет мощностью >1000 мВт/
см2): Выполните отверждение 
исходных слоев в течение 3 секунд, 
последнего слоя – в течение 
6 секунд.
Галогеновая или светодиодная 
лампа (либо свет мощностью 
600–1000 мВт/см2): Выполните 
отверждение исходных слоев в 
течение 10 секунд, последнего слоя 
– в течение 20 секунд.
*Примечание: В связи с 
непрозрачностью оттенки 
«универсальный непрозрачный», 
«непрозрачный белый», «десневой 
светлый» и «десневой темный» не 
следует наносить слоями толщиной 
более 1 мм, чтобы обеспечить 
оптимальную полимеризацию.

СРОК ГОДНОСТИ И УТИЛИЗАЦИЯ
Срок годности см. на внешней 
упаковке. Не использовать после 
завершения срока годности. Для 
надлежащей утилизации всегда 
соблюдайте национальные 
законодательные требования.
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Flow-It™ ALC
Рідкий композитний матеріал

ОПИС ПРЕПАРАТУ
Flow-It ALC (Accelerated Light 
Cure – прискорена світлова 
полімеризація) – це мікрогібридний, 
текучий композит, межа міцності 
на вигин та розтягнення якого 
можна порівняти з найкращим 
гібридними композитами. Його 
чудова оброблюваність та відповідна 
в’язкість дозволяють легко 
використовувати його для самих 
різних цілей. 

ПОКАЗАННЯ ДЛЯ ВИКОРИСТАННЯ
Flow-It ALC це текучий гібридний 
реставраційний композит, що 
полімеризується світлом, показаний 
для всіх реставрацій класу I, II, 
Ill, IV, V

ПРОТИПОКАЗАННЯ
Невідомі

ПОПЕРЕДЖЕННЯ
· Не використовуйте для 

пацієнтів які мають алергічну 
реакцію або гіперчутливість 
до метакрилату та пов›язаних 
мономерів. У необробленому 

стані метакрилатна смола може 
викликати контактний дерматит 
і заподіяти шкоду пульпі. 
Уникайте потрапляння на шкіру, 
в очі та на м’які тканини. В разі 
потрапляння ретельно промийте 
водою та милом. Якщо препарат 
потрапив у очі, зверніться за 
допомогою до лікаря.

· Щоб уникнути можливості 
алергічних реакцій від 
метакрилових мономерів, 
завжди використовуйте медичні 
рукавички (пластикові, вінілові 
або латексні).

ЗАПОБІЖНІ ЗАХОДИ
· Використовуйте рабердам для 

ізоляції порожнини рота.
· Виключіть забруднення рідини 

під час нанесення.
· Наконечники призначені лише 

для одноразового використання 
з метою попередження 
перехресного інфікування 
пацієнтів.

ПОБІЧНІ РЕАКЦІЇ
Невідомі

ІНСТРУКЦІЯ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯ
Підготовка
Підготовте зуб як зазвичай. 

Виконайте протравлювання та 
нанесіть адгезив
Використовуйте однокомпонентну 
систему адгезії з повним 
протравлюванням Bond-1™ або 
адгезив для самопротравлювання, 
що не містить розчинники 
Bond 1™, або іншу адгезивну 
систему. Зверніться до інструкцій 
з використання виробника 
для конкретного адгезиву, що 
використовується.

Нанесіть текучий композит 
Flow-It ALC
Нанесіть Flow-It ALC безпосередньо 
зігнутим голковим наконечником, 
включеним в набір. Ретельно 
покрийте місце підготовки 
композитом Flow-It ALC. Не наносіть 
шари товщиною більше 2 мм для 
належної світловий полімеризації.* 
Відтягніть поршень шприца після 
використання, щоб виключити 
просочування матеріалу.

Світлова полімеризація
Галогеновий або світлодіодний (або 
світло з потужністю випромінювання 
>1000 мВт/см2): Полімеризуйте 
перші шари протягом 3 секунд, а 
останній – протягом 6 секунд.
Галогенове або світлодіодне джерело 
світла (або світло з потужністю 
випромінювання 600-1000 мВт/см2): 
Полімеризуйте перші шари протягом 
10 секунд, а останній – протягом 
20 секунд.
*Примітка: У зв’язку з непрозорістю 
відтінки Universal Opaque 
(універсальний непрозорий), White 
Opaque (білий непрозорий), Gingival 
Light (ясенний світлий) і Gingival 
Dark (ясенний темний) слід наносити 
шарами товщиною не більше 1 
мм для забезпечення ефективної 
полімеризації.

СТРОК ЗБЕРІГАННЯ ТА УТИЛІЗАЦІЯ
Дата закінчення строку зберігання 
зазначена на зовнішній упаковці. 
Не використовуйте продукт після 
дати закінчення строку зберігання. 
Для належної утилізації завжди 
додержуйтеся місцевого або 
національного законодавства.
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Flow-It™ ALC
Compozit fluid

DESCRIEREA DISPOZITIVULUI
Flow-It ALC (Accelerated Light 
Cure - Fotopolimerizare accelerată) 
este un compozit fluid microhibrid 
cu o rezistență la încovoiere și la 
rupere comparabilă cu cea a celor mai 
bune materiale compozite hibride. 
Caracteristicile sale excelente de 
manipulare și vâscozitatea potrivită îl 
fac să fie ușor de utilizat la o gamă largă 
de situații clinice. 

INDICAȚII DE UTILIZARE
Flow-It ALC este un material compozit 
hibrid fluid pentru restaurări, 
fotopolimerizabil cu lumină vizibilă, 
indicat pentru toate restaurările de 
clasa I, II, Ill, IV, V

CONTRAINDICAȚII
Nu se cunosc

ATENȚIONĂRI
· Nu utilizați acest produs la 

pacienți cu alergii cunoscute sau 
hipersensibilitate la monomeri 
metacrilici și similari. Rășina 
metacrilică nepolimerizată poate 
cauza dermatită de contact și 
deteriorarea pulpei. A se evita 
contactul cu pielea, ochii și 
țesuturile moi. Spălați bine cu apă 
și săpun după contact. Consultați 
un medic dacă produsul intră în 
contact cu ochii.

· Utilizați de fiecare dată mănuși de 
examinare (din plastic, vinil sau 
latex) pentru a evita posibilitatea 
apariției reacțiilor alergice la 
monomerii metacrilici.

PRECAUȚII
· Utilizați o digă pentru a izola 

cavitatea bucală.
· Evitați contaminarea cu lichid în 

timpul aplicării.
· Vârfurile sunt destinate utilizării la 

un singur pacient, pentru a preveni 
contaminarea încrucișată între 
pacienți.

REACȚII ADVERSE
Nu se cunosc

INSTRUCȚIUNI DE UTILIZARE
Preparare
Preparați dintele în modul obișnuit. 

Demineralizare și aplicarea unui 
adeziv
Utilizați sistemul adeziv 
monocomponent , pentru tehnica 
demineralizării totale Bond-1™ sau 
adezivul autodemineralizant fără 
solvenți, cu o singură componentă 
Bond 1™ SF ori alt adeziv. Consultați 
instrucțiunile de utilizare puse la 
dispoziție de fabricant pentru adezivul 
specific pe care îl utilizați.

Aplicarea compozitului fluid 
Flow-It ALC
Aplicați Flow-It ALC direct, cu vârful de 
ac îndoit furnizat în kit. Asigurați-vă 
că acoperiți bine locul preparat cu 
Flow-It ALC. Nu aplicați straturi cu 
o grosime mai mare de 2 mm, pentru 
o fotopolimerizare corectă.* Trageți 
înapoi pistonul seringii după utilizare, 
pentru a preveni curgerea materialului.

Fotopolimerizare
Halogen sau led (sau o lampă cu 
puterea > 1000 mW/cm²): Polimerizați 

straturile inițiale timp de 3 secunde, iar 
stratul final timp de 6 secunde.
Cu halogen sau led (sau o lampă 
cu puterea de 600-1000 mW/cm²): 
Polimerizați straturile inițiale timp de 
10 secunde, iar stratul final timp de 
20 secunde.
*Notă: Datorită opacității lor, nuanțele 
Opac universal, Alb opac, Gingival Light 
și Gingival Dark nu trebuie aplicate în 
straturi cu grosimea mai mare de 1 
mm, pentru a asigura polimerizarea 
eficientă.

PERIOADA DE VALABILITATE ȘI 
DISTRUGEREA
Consultați ambalajul secundar pentru 
data de expirare. A nu se utiliza după 
data de expirare. Pentru o distrugere 
corectă respectați întotdeauna legile 
federale sau statale.
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Flow-It™ ALC
Folyékony Kompozit

AZ ESZKÖZ LEÍRÁSA
A Flow-It ALC (Accelerated Light Cure) 
egy mikrohibrid folyékony kompozit 
a legjobb hibrid kompozitokkal 
összehasonlítható rugalmassági és 
szakítószilárdsággal bír. Kiváló kezelési 
tulajdonságainak és a megfelelő 
viszkozitásnak köszönhetően sokféle 
alkalmazásban könnyen használható. 

HASZNÁLATI JAVALLAT
A Flow-It ALC egy folyékony látható 
fényre kötő hibrid kompozit 
tömőanyag, mely az összes I, II, Ill, IV, 
V osztályú pótláshoz használatos

ELLENJAVALLATOK
Nem ismeretesek

FIGYELMEZTETÉSEK
· Ne használja a terméket 

metakrilátok monomerek és 
ezekkel rokon monomerek elleni 
ismert allergiában szenvedő vagy 
túlérzékeny betegek esetében. 
Meg nem keményedett metakrilát 
gyanta kontaktdermatitiszt okozhat 
és károsíthatja a pulpát. Kerülje 
a bőrre, szembe vagy lágy szövetbe 
kerülést. Kontaktus esetén alaposan 
mossa le vízzel és szappannal. 
Menjen orvoshoz, ha a termék 
a szembe jut.

· Mindig viseljen vizsgáló kesztyűt 
(műanyag, vinyl vagy latex) 
metakrilát monomerek által 
esetlegesen okozott allergiás 
reakciók elkerülésére.

ÓVINTÉZKEDÉSEK
· Használjon kofferdámot a szájüreg 

elkülönítésére.
· Kerülje a folyadékos kontaminációt 

a behelyezés során.
· A csúcsok egy betegen történő 

használatra javasoltak, a betegek 
közötti keresztfertőzés elkerülése 
érdekében.

KÁROS MELLÉKHATÁSOK
Nem ismeretesek

HASZNÁLATI ÚTMUTATÓ
Előkészítés
Preparálja a fogat a megszokott eljárás 
szerint. 

Savazás és a ragasztóanyag 
alkalmazása
Használja a Bond-1™ egy komponensű, 
teljes-savazásos technikához 
való ragasztórendszert, vagy 

önsavazó technikához a Bond 1™ SF 
oldószermentes önsavazó ragasztószert 
vagy alkalmazzon tetszés szerinti 
egyéb ragasztórendszert. Az Ön által 
használt speciális ragasztóanyagról 
szóló információkat a gyártó használati 
utasításban találja.

A Flow-It ALC folyékony kompozit 
behelyezése
Applikálja a Flow-It ALC-t közvetlenül 
a készletben található hajlított 
tűcsúccsal. Ügyeljen arra, hogy 
a preparációt alaposan fedje be a Flow-
It ALC-vel. Az anyag megfelelő módon 
történő megkötése érdekében ne 
vigyen fel 2 mm-nél vastagabb réteget 
a megvilágítás előtt.* 
A fecskendő használatát követően 
mindig húzza vissza annak dugattyúját, 
hogy elkerülje az anyag nemkívánatos 
szivárgását.

Fényre kötés
Halogén vagy LED (vagy fény >1000 
mW/cm² teljesítménnyel): Az első 
rétegeket világítsa 3 másodpercig, 
a legutolsó réteget pedig 6 
másodpercig.
Halogén vagy LED (vagy fény 600-1000 
mW/cm² teljesítménnyel): Az első 
rétegeket világítsa 10 másodpercig, 
a legutolsó réteget pedig 20 
másodpercig.

*Megjegyzés: Áttetszőségük 
miatt az univerzális áttetsző, fehér 
áttetsző, fogíny világos és fogíny sötét 
árnyalatok nem helyezhetők be 1 mm 
vastagságot meghaladó rétegben, 
a hatékony polimerizáció érdekében.

ELTARTHATÓSÁGI IDŐ ÉS 
ELTÁVOLÍTÁS
A lejárati dátumot lásd a külső 
csomagoláson. Ne használja a lejárati 
dátum után. A megfelelő eltávolításhoz 
mindig vegye figyelembe a helyi 
jogszabályokat.
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Flow-It™ ALC
Zatekavý kompozit

POPIS ZARIADENIA
Flow-It ALC (Accelerated Light 
Cure – zrýchlené vytvrdzovanie 
svetlom) je mikrohybridný tekutý 
kompozit s ohybovou pevnosťou 
a pevnosťou v ťahu porovnateľnou 
s najlepšími hybridnými kompozitmi. 
Jeho vynikajúce možnosti manipulácie 
a správna viskozita umožňujú 
jednoduché použitie v širokom spektre 
aplikácií. 

INDIKÁCIE POUŽITIA
Flow-It ALC je tekutý viditeľným 
svetlom vytvrdzovaný hybridný 
kompozitný rekonštrukčný materiál 
indikovaný pre všetky výplne triedy 
I, II, III, IV a V.

KONTRAINDIKÁCIE
Nie sú známe žiadne

UPOZORNENIA
· Nepoužívajte tento produkt 

u pacientov so známou 
alergiou alebo precitlivenosťou 
na metakrylátové a príbuzné 
monoméry. Nevytvrdená 
metakrylátová živica môže 
spôsobiť kontaktnú dermatitídu 
a poškodiť zubnú dreň. Vyvarujte 
sa kontaktu s pokožkou, očami 
a mäkkým tkanivom. Po kontakte 
dôkladne umyte vodou a mydlom. 

V prípade vniknutia produktu do očí 
vyhľadajte lekárske ošetrenie.

· Vždy používajte vyšetrovacie 
rukavice (plastové, vinylové alebo 
latexové), aby sa zabránilo možným 
alergickým reakciám spôsobeným 
metakrylátovými monomérmi.

PREVENTÍVNE OPATRENIA
· Na izoláciu ústnej dutiny použite 

kofferdam.
· Počas aplikácie zabráňte 

kontaminácii tekutinami.
· Špičky sú určené na použitie 

iba u jedného pacienta, aby 
sa zabránilo krížovej kontaminácii 
medzi pacientmi.

NEŽIADUCA REAKCIA
Nie sú známe žiadne

NÁVOD NA POUŽITIE
Príprava
Pripravte zub ako obvykle. 

Naleptanie a aplikácia lepidla
Použite jednozložkový adhezívny 
systém „total-etch“ Bond-1™ alebo 
bezrozpúšťadlové samoleptacie 
adhezívum Bond 1™ SF či iný adhezívny 
systém. Pozrite si návod na použitie 
od výrobcu pre konkrétne adhezívum, 
ktoré používate.

Aplikácia tekutého kompozitu 
Flow-It ALC
Aplikujte Flow-It ALC priamo pomocou 
ohnutej ihlovej špičky dodanej 
v súprave. Nezabudnite dôkladne 
pokryť preparát materiálom Flow-
It ALC. Nevytvárajte vrstvy s hrúbkou 
viac ako 2 mm, aby sa zaručilo riadne 
vytvrdnutie svetlom.* Po použití 
potiahnite piest injekčnej striekačky 
dozadu, aby sa zabránilo úniku 
materiálu.

Vytvrdzovanie svetlom
Halogénová žiarovka alebo dióda LED 
(alebo svetlo s výstupným výkonom 
> 1 000 mW/cm²): Počiatočné 
vrstvy vytvrdzujte po dobu 3 sekúnd 
a poslednú vrstvu po dobu 6 sekúnd.
Halogénová žiarovka alebo dióda LED 
(alebo svetlo s výstupným výkonom 
600 – 1 000 mW/cm²): Počiatočné 
vrstvy vytvrdzujte po dobu 10 sekúnd 
a poslednú vrstvu po dobu 20 sekúnd.
*Poznámka: Z dôvodu ich 
nepriehľadnosti sa univerzálny 
nepriehľadný (Universal Opaque), 
biely nepriehľadný (White Opaque), 
gingiválny svetlý (Gingival Light) 
a gingiválny tmavý (Gingival Dark) 
odtieň nemajú aplikovať vo vrstvách 
s hrúbkou viac než 1 mm, aby 
sa zaručila účinná polymerizácia.

SKLADOVATEĽNOSŤ A LIKVIDÁCIA
Pozrite si dátum exspirácie uvedený 
na vonkajšom obale. Nepoužívajte 
po dátume exspirácie. Pri správnej 
likvidácii vždy dodržujte štátne alebo 
regionálne zákony a predpisy.
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Flow-It™ ALC
Flow kompozit

POPIS VÝROBKU
Flow-It ALC (Accelerated Light Cure 
- zrychlené světelné vytvrzování) je 
mikrohybridní flow kompozit s pevností 
ohybu a pevností v tahu srovnatelnou 
s nejlepšími hybridními kompozity. 
Příjemná manipulace a optimální 
viskozita usnadňuje použití v mnoha 
aplikacích. 

INDIKACE 
Flow-It ALC je tekutý hybridní 
kompozitní materiál, který je určen pro 
všechny třídy výplní I, II, III, IV a V.

KONTRAINDIKACE
Nejsou známy

UPOZORNĚNÍ
· Nepoužívejte tento přípravek 

u pacientů se známou alergií nebo 
přecitlivělostí na metakrylové 
a příbuzné monomery. Nevytvrzená 
metakrylátová pryskyřice může 
způsobit kontaktní dermatitidu 
a poškodit dřeň. Zamezte kontaktu 
s pokožkou, očima a měkkými 
tkáněmi. Po kontaktu důkladně 
omyjte vodou. Při zasažení očí 
vyhledejte lékařskou pomoc.

· Používejte vyšetřovací rukavice 
(plastové, vinylové nebo 
latexové), aby se zabránilo 
případným alergickým reakcím 
z metakrylových monomerů.

BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ
· K izolaci zubu použijte kofrdam.
· Během umístění zabraňte 

znečištění tekutinami.
· Koncovky jsou určeny k použití 

pouze pro jednoho pacienta, aby 
nedocházelo ke křížové kontaminaci 
mezi pacienty.

NEŽÁDOUCÍ ÚČINKY
Nejsou známy

NÁVOD K POUŽITÍ
Příprava
Připravte zub jako obvykle. 

Leptejte a naneste lepicí pojivo
Použijte Jednosložkový Total-Etch 
adhesivní systém Bond-1™ nebo 
Bond 1™ SF Samoleptací adhesivum 
bez rozpouštědel nebo jiný adhezivní 
systém. Pokyny pro použití výrobce 
naleznete v konkrétním návodu 
k použití pro přípravek, který používáte.

Umístěte tekutý kompozit Flow-It 
ALC
Naneste tekutý kompozit Flow-It ALC 
přímo na ohnutý hrot jehly dodávané 
v soupravě. Dbejte na to, abyste 
materiálem Flow-It ALC důkladně 
pokryli místo plomby. Nevytvářejte 
přírůstkové vrstvy tlustší než 2 mm, aby 
vytvrzování světlem řádně proběhlo.
* Po použití zatáhněte zpět píst injekční 
stříkačky, aby se zabránilo úniku 
materiálu.

Vytvrzování světlem
Halogenové nebo LED lampy (nebo 
lampa s výkonem >1000 mW/cm²): 
Vytvrzujte počáteční přídavek 3 
sekundy a konečný přídavek 6 sekund.
Halogenové nebo LED lampy (nebo 
lampa s výkonem 600–1000 mW/
cm²): Vytvrzujte počáteční přídavek 10 
sekund a konečný přídavek 20 sekund.
*Poznámka: Z důvodu opacity 
by neměly být odstíny univerzální 
opákní, bílý opákní, gingivální 
světlý a gingivální tmavý umístěny 
v přírůstcích o tloušťce více než 1 mm, 
aby se zajistila účinná polymerace.

TRVANLIVOST A LIKVIDACE
Informace o datu použitelnosti 
naleznete na vnějším obalu. Po uplynutí 
doby použitelnosti nepoužívejte. 
Likvidaci provádějte vždy podle 
místních předpisů.

Ochranné známky uvedené v těchto 
pokynech mohou být ochrannými 
známkami příslušných vlastníků.
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Flow-It™ ALC
Akışkan Kompozit

ÜRÜN TANIMI
Flow-It ALC (Hızlandırılmış Işıkla 
Polimerizasyon), esneklik katsayısı ve 
tensil kuvveti en iyi hibrit kompozitlerle 
kıyaslanabilir, mikro-hibrit akışkan 
bir kompozit malzemedir. Mükemmel 
kullanım özellikleri ve ideal viskoziteye 
sahip olması, çok çeşitli uygulamalarda 
kullanımını kolay kılar. 

KULLANIM ENDİKASYONLARI
Flow-It ALC akışkan, light cure hibrit 
kompozit restoratif bir malzeme olup, 
tüm Sınıf I, II, III, IV, V restorasyonları 
için endikedir. 

KONTRENDİKASYONLAR
Bilinen yoktur

UYARILAR
· Bilinen alerjisi olan veya metakrilik 

ve ilgili monomerlere karşı aşırı 
duyarlılığı olan hastalarda bu ürünü 
kullanmayın. Sertleştirilmemiş 
metakrilat rezin kontakt dermatite 
neden olabilir ve pulpaya zarar 
verebilir. Cilt, gözler ve yumuşak 
dokuyla temastan kaçının. Temas 
sonrasında su ve sabunla iyice 
yıkayın. Ürün gözlere temas ederse 
tıbbi yardım isteyin.

· Metakrilik monomerlerin sebep 
olduğu alerjik reaksiyonlardan 
kaçınmak için, daima muayene 
eldivenleri (plastik, vinil veya 
lateks) kullanın.

ÖNLEMLER
· Ağız boşluğunu izole etmek için bir 

lastik örtü kullanın.
· Yerleştirme esnasında sıvı 

kontaminasyonundan kaçının.
· Uygulama uçları hastalar arasında 

çapraz kontaminasyonu önlemek 
amacıyla sadece tek hastada 
kullanım içindir.

ADVERS REAKSİYON
Bilinen yoktur

KULLANMA TALİMATI
Hazırlık
Dişi normal şekilde hazırlayın. 

Asitleme ve Adeziv Materyal 
Uygulama
Bond-1™ Tek Bileşenli Total Etch Adeziv 
Sistemi veya Bond 1™ SF Çözücü 
İçermeyen Self-Etch Adeziv Materyali 
veya başka bir adeziv sistemi kullanın. 
Lütfen üreticinin, kullandığınız 
adeziv malzemeye özel olan Kullanım 
Talimatlarına bakın.

Flow-It ALC Akışkan Kompoziti 
Yerleştirme
Flow-It ALC’yi kitin içinde bulunan 
eğilmiş iğne ucuyla doğrudan 
uygulayın. Preparasyonun Flow-It ALC 
ile iyice örtülmesini sağlayın. Düzgün 
polimerizasyon için, 2 mm›yi aşan 
kalınlıkta tabakalar oluşturmayın.* 
Malzemenin sızmasını önlemek için, 
kullanım sonrası şırınga pistonunu 
geri çekin.

Işık ile Polimerizasyon
Halojen veya LED (veya >1000 mW/
cm² güç çıkışı olan ışık): İlk tabakaları 3 
saniye boyunca ve son tabakayı 6 saniye 
boyunca polimerize edin.
Halojen veya LED (veya 600 - 1000 mW/
cm² güç çıkışı olan ışık) ile: İlk tabakaları 
10 saniye boyunca ve son tabakayı 20 

saniye boyunca polimerize edin.
*Not: Opaklık derecelerinden dolayı, 
Universal Opak, Beyaz Opak, Dişeti 
Açık ve Dişeti Koyu renk tonları, 
etkin polimerizasyonu sağlamak 
için 1 mm kalınlığı aşan tabakalara 
yerleştirilmemelidir.

RAF ÖMRÜ VE ATIKLARIN BERTARAFI
Son kullanma tarihi için ambalajın 
dışına bakın. Son kullanma tarihi geçen 
ürünleri kullanmayın. Uygun şekilde 
bertaraf için Ulusal veya Bölgesel 
kanunları izleyin.
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Flow-It™ ALC
Voolavkomposiit

TOOTE KIRJELDUS
Flow-It ALC (kiirendatud 
valguskõvastumine) on voolav 
mikrohübriid-komposiit, mis on painde- 
ja tõmbetugevuselt võrreldav parimate 
hübriidkomposiitmaterjalidega. Selle 
suurepäraste käsitsemisomaduste ja 
õige viskoossuse tõttu on seda lihtne 
kasutada paljudel näidustustel.

NÄIDUSTUSED KASUTAMISEKS
Flow-It ALC on voolav valguskõvastuv 
restoratiivne hübriidkomposiitmaterjal, 
mis on näidustatud kõikideks I, II, Ill, IV, 
V klassi restauratsioonideks

VASTUNÄIDUSTUSED
Ei ole teada

HOIATUSED
· Ärge kasutage seda toodet 

patsientidel, kellel on teadaolev 
allergia metakrüülhappe ja selle 
monomeeride suhtes. Kõvastumata 
metakrülaatvaik võib põhjustada 
kontaktdermatiiti ja kahjustada 
hambasäsi. Vältida nahale, 
silma ja pehmetele kudedele 
sattumist. Pärast kokkupuudet 
pesta hoolikalt vee ja seebiga. 
Toote silmasattumisel pöörduda 
arsti poole.

· Kasutage alati (plast-, 
vinüül- või lateksmaterjalist) 
läbivaatuskindaid, 
et vältida võimalikke 
metakrüülmonomeeridest 
põhjustatud allergilisi reaktsioone.

ETTEVAATUSABINÕUD
· Suuõõne isoleerimiseks kasutage 

kofferdami kummi.
· Vältige vedelikega saastumist 

paigaldamise ajal.
· Otsikud on ette nähtud 

kasutamiseks ainult ühel patsiendil, 
et vältida patsientidevahelist 
ristsaastumist.

KÕRVALTOIMED
Ei ole teada

KASUTUSJUHISED
Preparatsioon
Prepareerige hammas nagu tavaliselt. 

Söövitamine ja sidusaine 
paigaldamine
Kasutage ühekomponentset täieliku 
happesöövituse sidusainesüsteemi 
Bond-1™ või lahustivaba isesöövitavat 
adhesiivainet Bond 1™ SF või 
muud adhesiivsüsteemi. Lugege 
konkreetse kasutatava sidusaine tootja 
kasutusjuhendit.

Voolava komposiidi Flow-It ALC 
paigaldamine
Kandke Flow-It ALC-d peale otse 

komplektis sisalduva painutatud 
nõelaotsaga. Katke kogu preparatsioon 
kindlasti põhjalikult Flow-It ALC-ga. 
Õigeks valguskõvastamiseks ärge 
moodustage paksemaid kui 2 
mm kihte.* Pärast kasutamist 
tõmmake süstlakolbi tagasi materjali 
immitsemise vältimiseks.

Valguskõvastamine
Halogeen- või LED-valgus (või valgus 
tugevusega > 1000 mW/cm²): 
Kõvastage esimesi kihte 3 sekundit ja 
viimast kihti 6 sekundit.
Halogeen või LED-valgus (või valgus 
tugevusega 600–1000 mW/cm²): 
Kõvastage esimesi kihte 10 sekundit ja 
viimast kihti 20 sekundit.
*Märkus. Läbipaistmatuse tõttu ei tohi 
toone Universal Opaque, White Opaque, 
Gingival Light aja Gingival Dark 
paigaldada rohkem kui 1 mm paksuste 
kihtidena, et tagada efektiivne 
polümerisatsioon.

KÕLBLIKKUSAEG JA KASUTUSELT 
KÕRVALDAMINE
Kõlblikkusaeg on märgitud 
välispakendil. Mitte kasutada pärast 
aegumiskuupäeva. Õigeks kasutamiselt 
kõrvaldamiseks järgige alati riigi või 
kohalikke õigusakte.
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Flow-It™ ALC
Plūstošais kompozīts

MATERIĀLA APRAKSTS
Flow-It ALC (paātrināta gaismošana) 
ir mikro–hibrīda plūstošs kompozīts 
ar elastību un stiepes izturību, kas 
ir salīdzināma ar labākajiem hibrīda 
kompozītiem. Pateicoties tā lieliskajām 
apstrādes iespējām un pareizajai 
viskozitātei, to var viegli izmantot 
plašam pielietojumu klāstam. 

LIETOŠANAS INDIKĀCIJAS
Flow-It ALC ir plūstošs redzamā 
gaismā cietējošs restaurācijas hibrīda 
kompozītmateriāls materiāls paredzēts 
restaurācijai visām klasēm I, II, III, IV, V

KONTRINDIKĀCIJAS
Nav zināmas

BRĪDINĀJUMI
• Nelietojiet šo produktu 

pacientiem ar zināmu alerģiju vai 
paaugstinātu jutību pret metakrilu 
un saistītajiem monomēriem. 
Nesacietējuši metakrilāta sveķi var 
izraisīt dermatītu un radīt pulpas 
bojājumus. Nepieļaujiet saskari ar 
ādu, acīm un mīkstajiem audiem. 
Saskares gadījumā skarto vietu 
rūpīgi mazgājiet ar ūdeni un 
ziepēm. Ja produkts nonāk saskarē 
ar acīm, vērsties pie ārsta.

• Lai izvairītos no iespējamām 
alerģiskām reakcijām, ko var izraisīt 
metakrila monomēri, vienmēr 
lietojiet eksaminācijas cimdus 
(plastmasas, vinila vai lateksa).

PIESARDZĪBAS PASĀKUMI
• Izmantojiet gumijas koferdamu, lai 

izolētu mutes dobumu.
• Materiāla uzklāšanas laikā 

nepieļaujiet piesārņošanu ar 
šķidrumu.

• Uzgaļi paredzēti izmantošanai 
tikai vienam pacientam, lai 
nepieļautu savstarpēju pacientu 
kontamināciju.

NEVĒLAMAS REAKCIJAS
Nav zināmas

LIETOŠANAS NORĀDĪJUMI
Sagatavošana
Sagatavojiet zobu kā parasti. 

Kodiniet un uzklājiet saistošo 
adhezīvu
Lietojiet Bond-1™ viena komponenta 
totālās kodināšanas sasaistes 
sistēmu vai Bond 1™ SF šķīdinātāju 
nesaturošu paškodinošu adhezīvu vai 
citu adhezīvu sistēmu. Lūdzu, skatiet 
ražotāja norādījumus par lietošanu 
konkrētajam saistošajam reaģentam, 
kuru izmantojat.

Flow-It ALC plūstošā kompozīta 
ievietošana
Uzklājiet Flow-It ALC ar komplektā 
iekļautās izliektās adatas gala 
palīdzību. Pārliecinieties, ka rūpīgi 
pārklājiet sagatavoto vietu ar Flow-
It ALC. Pareizi cietēšanai gaismā* 
neveidojiet uzklājumus, kas ir biezāks 
par 2 mm. Pēc lietošanas velciet atpakaļ 
uz šļirces virzuli, lai novērstu materiāla 
noplūdi.

Cietināšana ar gaismu
Halogēna vai LED (vai gaisma ar jaudu 
> 1000 mW/cm2): Cietiniet sākotnējos 
uzklājumus 3 sekundes un pēdējo 
uzklājumu 6 sekundes.
Ar halogēna vai LED (vai gaisma ar 
jaudu 600–1000 mW/cm2): Cietiniet 
sākotnējos uzklājumus 10 sekundes un 
pēdējo uzklājumu 20 sekundes.
*Piezīme: Sakarā ar to 
necaurredzamību, universālā 
necaurspīdīgā, Baltā necaurspīdīgā, 
smaganu gaišajos un smaganu 
tumšajos toņos nevajadzētu veikt 
uzklājumu, kas ir lielāks par 1 mm, lai 
nodrošinātu efektīvu polimerizāciju.

UZGLABĀŠANAS LAIKS UN 
UTILIZĒŠANA
Derīguma termiņu skatīt uz ārējā 
iepakojuma. Nelietot pēc derīguma 
termiņa beigām. Lai veiktu pareizu 
utilizēšanu, vienmēr ievērojiet valsts vai 
pašvaldības noteikumus. 
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Flow-It™ ALC
Takus kompozitas

PRIEMONĖS APRAŠAS
„Flow-It ALC“ (angl. Accelerated Light 
Cure - pagreitinto kietėjimo šviesoje) – 
tai mikrohibridinis takusis kompozitas, 
kurio plastiškumas ir tamprumas 
atitinka geriausių hibridinių kompozitų 
savybes. Dėl puikių apdorojimo savybių 
ir tinkamo klampumo medžiagą lengva 
naudoti įvairiai paskirčiai. 

NAUDOJIMO INDIKACIJOS
„Flow-It ALC“ – tai taki matomąja 
šviesa kietinama hibridinio kompozito 
restauracinė medžiaga, skirta visų 
klasių (I, II, Ill, IV, V) restauracijos 
atvejams. 

KONTRAINDIKACIJOS
Nežinoma

ĮSPĖJIMAI
· Negalima naudoti šio gaminio 

pacientams, jeigu žinoma, kad 
jie alergiški arba padidėjęs jų 
jautrumas metakrilo ir susijusiems 
monomerams. Nesukietėjusi 
metakrilato derva gali sukelti 
kontaktinį dermatitą ir sužaloti 
pulpą. Vengti patekimo ant odos, 
į akis ir ant minkštųjų audinių. 
Ant kūno patekusį gaminį gerai 
nuplaukite vandeniu su muilu. 

Gaminiui patekus į akis, kreipkitės 
į gydytoją.

· Visada mūvėkite medicinines 
pirštines (plastikines, vinilines 
arba lateksines), kad išvengtumėte 
galimų metakrilo monomerų 
sukeliamų alerginių reakcijų.

ATSARGUMO PRIEMONĖS
· Burnos ertmei izoliuoti naudokite 

guminį koferdamą.
· Dėdami stenkitės neužteršti 

skysčiais.
· Siekiant išvengti užkrato pernašos, 

antgalius galima naudoti tik 
vienam pacientui.

NEPAGEIDAUJAMA REAKCIJA
Nežinoma

NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
Ruošimas
Paruoškite dantį įprastu būdu. 

Ėsdinimas ir rišamojo adhezyvo 
naudojimas
Naudokite vienkomponentę visiško 
ėsdinimo rišamąją sistemą „Bond-1™“ 
arba savaiminio ėsdinimo adhezyvą 
be tirpiklio „Bond-1™ SF“, arba kitą 
klijavimo sistemą. Žr. konkretaus 
naudojamo rišiklio gamintojo 
naudojimo instrukcijose.

Takaus kompozito „Flow-It ALC“ 
užtepimas
Tepkite „Flow-It ALC“ tiesiai lenktu 
kaniuliniu antgaliu, esančiu rinkinyje. 
Būkite atidūs, kad visa preparuota 
vieta tolygiai pasidengtų „Flow-It ALC“. 
Nesudarykite storesnio kaip 2 mm 
sluoksnio tinkamam kietėjimui šviesoje 
užtikrinti.* Po naudojimo patraukite 
švirkšto stūmoklį atgal, kad neištekėtų 
medžiagos.

Kietinimas šviesa
Halogenu arba LED (arba >1000 mW/
cm² bangų šviesa): pirmuosius 
sluoksnius kietinkite 3 sekundes, 
o galutinį sluoksnį – 6 sekundes.
Halogenu arba LED (arba 
600–1000 mW/cm² bangų šviesa): 
pirmuosius sluoksnius kietinkite 
10 sekundes, o galutinį sluoksnį – 
20 sekundes.
*Pastaba. Kadangi atspalviai 
„Universal Opaque“, „White Opaque“, 
„Gingival Light“ ir „Gingival Dark“ 
matiniai, veiksmingai polimerizacijai 
užtikrinti jų negalima kloti storesniais 
kaip 1 mm storio sluoksniais.

TINKAMUMO LAIKOTARPIS IR 
ŠALINIMAS
Tinkamumo naudoti data nurodyta ant 
išorinės pakuotės. Tinkamumo laikui 
pasibaigus, naudoti negalima. Šalinkite 
pagal taikomų teisės aktų reikalavimus.

sl – SLOVAŠKI

Flow-It™ ALC
Plūstošais kompozīts

MATERIĀLA APRAKSTS
Flow-It ALC (paātrināta gaismošana) 
ir mikro–hibrīda plūstošs kompozīts 
ar elastību un stiepes izturību, kas 
ir salīdzināma ar labākajiem hibrīda 
kompozītiem. Pateicoties tā lieliskajām 
apstrādes iespējām un pareizajai 
viskozitātei, to var viegli izmantot 
plašam pielietojumu klāstam. 

LIETOŠANAS INDIKĀCIJAS
Flow-It ALC ir plūstošs redzamā 
gaismā cietējošs restaurācijas hibrīda 
kompozītmateriāls 
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materiāls paredzēts restaurācijai visām 
klasēm I, II, III, IV, V

KONTRINDIKĀCIJAS
Nav zināmas

BRĪDINĀJUMI
· Nelietojiet šo produktu 

pacientiem ar zināmu alerģiju vai 
paaugstinātu jutību pret metakrilu 
un saistītajiem monomēriem. 
Nesacietējuši metakrilāta sveķi var 
izraisīt dermatītu un radīt pulpas 
bojājumus. Nepieļaujiet saskari ar 
ādu, acīm un mīkstajiem audiem. 
Saskares gadījumā skarto vietu 
rūpīgi mazgājiet ar ūdeni un 
ziepēm. Ja produkts nonāk saskarē 
ar acīm, vērsties pie ārsta.

· Lai izvairītos no iespējamām 
alerģiskām reakcijām, ko var izraisīt 
metakrila monomēri, vienmēr 
lietojiet eksaminācijas cimdus 
(plastmasas, vinila vai lateksa).

PIESARDZĪBAS PASĀKUMI
· Izmantojiet gumijas koferdamu, lai 

izolētu mutes dobumu.
· Materiāla uzklāšanas laikā 

nepieļaujiet piesārņošanu ar 
šķidrumu.

· Uzgaļi paredzēti izmantošanai 
tikai vienam pacientam, lai 
nepieļautu savstarpēju pacientu 
kontamināciju.

NEVĒLAMAS REAKCIJAS
Nav zināmas

LIETOŠANAS NORĀDĪJUMI
Sagatavošana
Sagatavojiet zobu kā parasti. 

Kodiniet un uzklājiet saistošo 
adhezīvu
Lietojiet Bond-1™ viena komponenta 
totālās kodināšanas sasaistes 
sistēmu vai Bond 1™ SF šķīdinātāju 
nesaturošu paškodinošu adhezīvu vai 
citu adhezīvu sistēmu. Lūdzu, skatiet 
ražotāja norādījumus par lietošanu 
konkrētajam saistošajam reaģentam, 
kuru izmantojat.

Flow-It ALC plūstošā kompozīta 
ievietošana
Uzklājiet Flow-It ALC ar komplektā 
iekļautās izliektās adatas gala 
palīdzību. Pārliecinieties, ka rūpīgi 
pārklājiet sagatavoto vietu ar Flow-It 
ALC. Pareizi cietēšanai gaismā* 
neveidojiet pieaugumu, kas ir biezāks 
par 2 mm. Pēc lietošanas velciet atpakaļ 
uz šļirces virzuli, lai novērstu materiāla 
noplūdi.

Cietināšana ar gaismu
Halogēna vai LED (vai gaisma ar jaudu 
> 1000 mW/cm²): Cietiniet sākotnējos 
pieaugumu 3 sekundes un pēdējo 
pieaugumu 6 sekundes.
Ar halogēna vai LED (vai gaisma ar 
jaudu 600–1000 mW/cm²): Cietiniet 
sākotnējos pieaugumu 10 sekundes un 
pēdējo pieaugumu 20 sekundes.
*Piezīme: Sakarā ar to 
necaurredzamību, universālā 
necaurspīdīgā, Baltā necaurspīdīgā, 
smaganu gaišajos un smaganu 
tumšajos toņos nevajadzētu ievietot 
pieaugumu kas ir lielāks par 1 mm, lai 
nodrošinātu efektīvu polimerizāciju.

UZGLABĀŠANAS LAIKS UN 
UTILIZĒŠANA
Derīguma termiņu skatīt uz ārējā 
iepakojuma. Nelietot pēc derīguma 
termiņa beigām. Lai veiktu pareizu 
utilizēšanu, vienmēr ievērojiet valsts vai 
pašvaldības noteikumus.

ar -  العربية

Flow-It™ ALC
مواد مركبة انسيابية

وصف المادة
Flow-It ALC )معجل للتصلب 

بالضوء( مركب إنسيابي هجين دقيق 
يتمتع بمرونة وقوة شد تقارن أفضل 

مركب هجين. قدرته الفائقة في 
الاستخدام والمرونة الصحيحة بدقة 

تجعله سهل الاستخدام في طائفة واسعة 
من الاستخدامات. 

إرشادات الاستخدام
ترميمي  مركب  هو   Flow-It ALC
واضح  بشكل  يتصلب  إنسيابي  هجين 

بالضوء.
جميع  من  للترميمات  مخصصة  المادة 

Vو IVو IIIو IIو I المستويات

موانع الاستخدام:
غير معروفة

التحذيرات
يحظر استخدام المنتج لدى 	 

المرضى المعروف لديهم أرجية أو 
فرط حساسية ضد مواحيد الميتاكريلات 

ومشتقاتها. راتنج ميتاكريلات الغير 
صلب قد يلامس الجلد ويتسبب في 

الإضرار بالخلايا. تجنب وصوله إلى 
الجلد والعيون والأنسجة الرخوة. بعد 

الملامسة أغسل جيداً بالماء والصابون. 
قم بإجراء استشارة طبية إذا وصل 

المنتج إلى العين.
استخدم دائماً قفزات فحص )من 	 

البلاستيك أو الفينيل أو اللاتكس( لتجنب 
ردود الفعل الحساسية من الميتاكريل.

إجراءات وقائية:
استخدم سد مطاطي لعزل التجويف 	 

الفمي.
تجنب تلوث السائل أثناء الوضع.	 
رؤس الحقن مخصصة للاستخدام 	 

لدى مريض واحد فقط لتجنب انتقال 
التلوثات بين المرضى.

ردود الفعل العكسية 
غير معروفة

إرشادات الاستخدام:
التحضير

قم بتحضير السن كما هو معتاد.

النمش واستخدام لاصق التماسك
استخدام نظام اللصق التام من مكون 
واحد Bond-1™ أو اللاصق ذو 
النمش الذاتي Bond 1™ SF أو 

أي نظام لصق آخر. الرجاء مراجعة 
إرشادات الشركة المنتجة الخاصة 

باستخدام العامل اللاصق الذي 
تستخدمه. 

 Flow-It ALC وضع مركب الحشو
الإنسيابي

ضع Flow-It ALC مباشرة باستخدام 
الإبرة المنحنية الموردة في العبوة. تأكد 
من أن الموضع الذي تم تحضيره كان 
 .Flow-It ALC قد تم تغطيته جيداً بـ

أعمل على عدم تكوين طبقات أسمك 
من 2 مم من أجل الصلابة الصحيحة 

بالضوء.* أسحب مكبس الحقنة إلى 
الخلف بعد الاستخدام لتجنب تسرب 

المادة من الحقنة.

إجراء الصلابة بالضوء
هلوجين أو أل أي دي )أو ضوء يتمتع 
بقدرة <0001 مللي واط/سم2(: أجري 

الصلابة الأولية للحشوات الإضافية 
لمدة 3 ثواني والحشوات النهائية لمدة 

6 ثواني.
هلوجين أو أل أي دي )أو ضوء يتمتع 

بقدرة من 006 - 0001 مللي واط/
سم2(: أجري الصلابة الأولية للحشوات 

الإضافية لمدة 01 ثواني والحشوات 
النهائية لمدة 02 ثانية.

ملاحظة: بسبب عدم شفافيتها وعدم 
نفاذيتها العامة للأشعة ولونها الأبيض 

غير الشفاف ولونها اللثوي الفاتح 

ولونها اللثوي الغامق ينبغي عدم 
وضعها في حشوات يزيد سمكها على 

1 مم لضمان البلمرة بفاعلية.

مدة الصلاحية والتخلص من المنتج
راجع العبوة الخارجية من أجل تاريخ 

الصلاحية. يحظر الاستخدام بعد تاريخ 
انتهاء الصلاحية. للتخلص من المنتج 
بالشكل الصحيح يرجى اتباع القوانين 

الفيدرالية أو المحلية.

bg - БЪЛГАРСКИ

Flow-It™ ALC
Рідкий композитний матеріал

ОПИС ПРЕПАРАТУ
Flow-It ALC (Accelerated Light 
Cure – прискорена світлова 
полімеризація) – це мікрогібридний, 
текучий композит, межа міцності 
на вигин та розтягнення якого 
можна порівняти з найкращим 
гібридними композитами. Його 
чудова оброблюваність та відповідна 
в’язкість дозволяють легко 
використовувати його для самих 
різних цілей. 

ПОКАЗАННЯ ДЛЯ ВИКОРИСТАННЯ
Flow-It ALC це текучий гібридний 
реставраційний композит, що 
полімеризується світлом, показаний 
для всіх реставрацій класу I, II, 
Ill, IV, V

ПРОТИПОКАЗАННЯ
Невідомі

ПОПЕРЕДЖЕННЯ
· Не використовуйте для 

пацієнтів які мають алергічну 
реакцію або гіперчутливість 
до метакрилату та пов›язаних 
мономерів. У необробленому 
стані метакрилатна смола може 
викликати контактний дерматит 
і заподіяти шкоду пульпі. 
Уникайте потрапляння на шкіру, 
в очі та на м’які тканини. В разі 
потрапляння ретельно промийте 
водою та милом. Якщо препарат 
потрапив у очі, зверніться за 
допомогою до лікаря.

· Щоб уникнути можливості 
алергічних реакцій від 
метакрилових мономерів, 
завжди використовуйте медичні 
рукавички (пластикові, вінілові 
або латексні).

ЗАПОБІЖНІ ЗАХОДИ
· Використовуйте рабердам для 

ізоляції порожнини рота.
· Виключіть забруднення рідини 

під час нанесення.
· Наконечники призначені лише 

для одноразового використання 
з метою попередження 
перехресного інфікування 
пацієнтів.

ПОБІЧНІ РЕАКЦІЇ
Невідомі

ІНСТРУКЦІЯ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯ
Підготовка
Підготовте зуб як зазвичай. 

Виконайте протравлювання та 
нанесіть адгезив
Використовуйте однокомпонентну 
систему адгезії з повним 
протравлюванням Bond-1™ або 
адгезив для самопротравлювання, 
що не містить розчинники 
Bond 1™, або іншу адгезивну 
систему. Зверніться до інструкцій 

з використання виробника 
для конкретного адгезиву, що 
використовується.

Нанесіть текучий композит 
Flow-It ALC
Нанесіть Flow-It ALC безпосередньо 
зігнутим голковим наконечником, 
включеним в набір. Ретельно 
покрийте місце підготовки 
композитом Flow-It ALC. Не наносіть 
шари товщиною більше 2 мм для 
належної світловий полімеризації.* 
Відтягніть поршень шприца після 
використання, щоб виключити 
просочування матеріалу.

Світлова полімеризація
Галогеновий або світлодіодний (або 
світло з потужністю випромінювання 
>1000 мВт/см2): Полімеризуйте 
перші шари протягом 3 секунд, а 
останній – протягом 6 секунд.
Галогенове або світлодіодне джерело 
світла (або світло з потужністю 
випромінювання 600-1000 мВт/см2): 
Полімеризуйте перші шари протягом 
10 секунд, а останній – протягом 
20 секунд.
*Примітка: У зв’язку з непрозорістю 
відтінки Universal Opaque 
(універсальний непрозорий), White 
Opaque (білий непрозорий), Gingival 
Light (ясенний світлий) і Gingival 
Dark (ясенний темний) слід наносити 
шарами товщиною не більше 1 
мм для забезпечення ефективної 
полімеризації.

СТРОК ЗБЕРІГАННЯ ТА УТИЛІЗАЦІЯ
Дата закінчення строку зберігання 
зазначена на зовнішній упаковці. 
Не використовуйте продукт після 
дати закінчення строку зберігання. 
Для належної утилізації завжди 
додержуйтеся місцевого або 
національного законодавства.

hr - HRVATSKI

Flow-It™ ALC
Tekući Kompozit

OPIS PROIZVODA
Flow-It ALC (ubrzano polimeriziranje 
svjetlom, skr. od engl. Accelerated Light 
Cure) je mikrohibridni tekući kompozit 
sa savojnom i rasteznom čvrstoćom 
usporediv s najboljim hibridnim 
kompozitima. Zahvaljujući njegovim 
izvanrednim svojstvima pri rukovanju 
i idealnoj viskoznosti jednostavan je za 
uporabu u širokom rasponu primjena. 

INDIKACIJE ZA UPORABU
Flow-It ALC je tekući hibridni 
restauracijski kompozitni materijal 
koji se polimerizira vidljivim svjetlom 
indiciran za sve restauracije klase I, 
II, Ill, IV, V

KONTRAINDIKACIJE
Nema poznatih

UPOZORENJA
· Ne koristite ovaj proizvod 

u pacijenata s poznatom alergijom 
ili preosjetljivošću na metakrilatne 
i povezane monomere. 
Nepolimerizirana metakrilatna 
smola može prouzrokovati 
kontaktni dermatitis i oštećenje 
pulpe. Izbjegavajte dodir s kožom, 
očima i mekim tkivom. Temeljito 
isperite vodom i sapunom ako dođe 
do dodira. Potražite pomoć liječnika 
ako proizvod dođe u dodir s očima.

· Uvijek upotrebljavajte rukavice 
za pregled (od plastike, vinila 

ili lateksa) kako biste izbjegli 
mogućnost alergijske reakcije na 
metakrilatne monomere.

MJERE OPREZA
· Koristite gumenu plahticu za 

izoliranje usne šupljine.
· Izbjegavajte kontaminiranje 

tekućinama tijekom postavljanja.
· Vršci su namijenjeni za uporabu 

u samo jednog pacijenta kako bi 
se spriječila križna kontaminacija 
između pacijenata.

NUSPOJAVE
Nema poznatih

UPUTE ZA UPORABU
Priprema
Pripremite zub na uobičajen način. 

Jetkanje i nanošenje vezivnog 
sredstva
Koristite jednokomponentno vezivno 
sredstvo za potpuno jetkanje Bond-1™ 
ili samojetkajući adheziv bez otapala 
Bond 1™ SF ili neki drugi adhezivni 
sustav. Pogledajte upute za uporabu 
od proizvođača za konkretno vezivno 
sredstvo koje koristite.

Nanošenje tekućeg kompozita 
Flow-It ALC
Nanesite Flow-It ALC izravno savijenim 
vrškom s iglom koji je priložen 
u kompletu. Obvezno u potpunosti 
prekrijte preparaciju s Flow-It ALC. Ne 
nanosite slojeve deblje od 2 mm kako 
bi se postigla pravilna polimerizacija 
svjetlom.* Povucite natrag klip štrcaljke 
nakon uporabe kako biste spriječili 
curenje materijala.

Polimerizacija svjetlom
Halogena ili LED lampa (ili lampa snage 
>1000 mW/cm²): Polimerizirajte prve 
slojeve tijekom 3 sekunde, a završni sloj 
tijekom 6 sekundi.
S halogenom ili LED lampom (ili 
lampom snage 600 – 1000 mW/cm²): 
Polimerizirajte prve slojeve tijekom 
10 sekundi, a završni sloj tijekom 20 
sekundi.
*Napomena: Zbog opaciteta nijanse 
Universal Opaque, White Opaque, 
Gingival Light i Gingival Dark ne smiju 
se nanositi u slojevima debljim od 1 
mm kako bi se osigurala učinkovita 
polimerizacija.

ROK UPORABE I ZBRINJAVANJE
Pročitajte rok uporabe na vanjskoj 
ambalaži. Ne upotrebljavajte nakon 
isteka roka uporabe. Uvijek postupajte 
u skladu s lokalnim ili nacionalnim 
zakonima za propisno zbrinjavanje 
proizvoda.
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Flow-It™ ALC
Tekući Kompozit

OPIS PROIZVODA
Flow-It ALC (engl. skr. od Accelerated 
Light Cure, ubrzana polimerizacija 
svetlom) je mikrohibridni tečni 
kompozit sa fleksuralnom i rasteznom 
čvrstoćom koja može da se uporedi 
sa najboljim hibridnim kompozitima. 
Njegova izvanredna svojstva tokom 
rukovanja i odgovarajuća viskoznost 
omogućavaju da se lako koristi 
u širokom rasponu primena. 

INDIKACIJE ZA UPOTREBU
Flow-It ALS je tečni hibridni 
kompozitni materijal za restauraciju 
koji se polimerizuje vidljivim svetlom 

i indikovan je za sve restauracije klase 
I, II, Ill, IV, V

KONTRAINDIKACIJE
Nisu poznate

UPOZORENJA
· Nemojte koristiti ovaj proizvod 

kod pacijenata sa poznatom 
alergijom ili hipersenzitivnošću 
na metakrilatne ili povezane 
monomere. Nepolimerizovana 
metakrilatna smola može 
prouzrokovati kontaktni dermatitis 
i oštećenje pulpe. Izbegavajte 
kontakt sa kožom, očima i mekim 
tkivom. Temeljno isperite vodom 
i sapunom nakon kontakta. 
Potražite pomoć lekara ako ovaj 
proizvod dođe u kontakt sa očima.

· Uvek koristite rukavice za 
pregled (plastične, vinilne ili od 
lateksa) da biste izbegli moguće 
alergijske reakcije na metakrilatne 
monomere.

MERE PREDOSTROŽNOSTI
· Koristite koferdam za izolaciju 

usne duplje.
· Izbegavajte kontaminaciju 

tečnostima tokom postavljanja.
· Nastavci su namenjeni samo za 

upotrebu na jednom pacijentu 
kako bi se sprečila unakrsna 
kontaminacija između pacijenata.

NEŽELJENA REAKCIJA
Nije poznata

UPUTSTVA ZA UPOTREBU
Priprema
Pripremite zub na uobičajeni način. 

Nagrizanje i nanošenje adheziva
Upotrebite jednokomponentni sistem 
za vezivanje totalnim nagrizanjem 
Bond-1™ ili samonagrizajući adheziv 
bez rastvača Bond 1™ SF ili neki 
drugi adhezivni sistem. Pogledajte 
uputstvo za upotrebu od proizvođača 
za konkretno vezivno sredstvo koje 
koristite.

Nanošenje tečnog kompozita 
Flow-It ALC
Nanesite Flow-It ALC direktno pomoću 
savijenog nastavka sa iglom koji je 
priložen u kompletu. Potpuno prekrijte 
preparaciju sa Flow-It ALC. Nemojte 
nanositi slojeve deblje od 2 mm da bi 
se obezbedila pravilna polimerizacija 
svetlom.* Povucite klip šprica nazad 
nakon upotrebe kako biste sprečili 
curenje materijala.

Polimerizacija svetlom
Halogena ili LED lampa (ili lampa snage 
>1000 mW/cm²): Polimerizujte prve 
slojeve po 3 sekunde, a zadnji sloj 6 
sekundi.
Halogena ili LED lampa (ili lampa snage 
600 – 1000 mW/cm²): Polimerizujte 
prve slojeve po 10 sekundi, a zadnji sloj 
20 sekundi.
*Napomena: Nijanse Universal 
Opaque, White Opaque, Gingival Light 
i Gingival Dark zbog njihovog opaciteta 
ne bi smele da se nanose u slojevima 
debljim od 1 mm da bi se zagarantovala 
efikasna polimerizacija.

ROK TRAJANJA I ODLAGANJE
Rok trajanja potražite na spoljašnjem 
pakovanju. Nemojte upotrebljavati 
nakon isteka roka trajanja. Radi 
pravilnog odlaganja u otpad uvek se 
pridržavajte federalnih ili državnih 
zakona.
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Flow-It™ ALC
フロアブルコンポジットレ
ジン

製品説明
フローイットALC（高速光硬
化）はマイクロハイブリッドフ
ィラー含有のフロアブルコン
ポジットで、最良のハイブリッ
ドコンポジットに相当する曲
げ強度と引張強度を備えて
います。作業性に優れ、適度
な粘稠度により、幅広い用途
に容易に使用できます。 

用途
フローイット ALCは流
動性の光硬化型ハイブリ
ッドコンポジットレジン
で、I、II、Ill、IV、V級全窩洞の
修復に適応可能です。

禁忌
知見なし

警告
·	 本製品は、メタクリル酸
系モノマーに対してアレ
ルギーのある患者や、過
敏症の既往歴のある患者
には使用しないでくださ
い。未硬化のメタクリルレ
ジンにより、接触皮膚炎
を起こして歯髄を痛める
おそれがありますので、
皮膚、目、軟組織に接触
させないでください。接触
した場合は水と石鹸で完
全に洗い流してください。
本製品が目に入った場合
は医師の診断を受けてく
ださい。

·	 必ず手袋（プラスチック、ビ
ニール、ゴム製）を装着し
て、メタクリル酸系モノマ
ーに対するアレルギー反
応を防いでください。

注意
·	 ラバーダムを使用して口
腔内の窩洞を隔離します。

·	 充填中に唾液などが混入
しないようにします。

·	 患者間の二次感染を防ぐ
ため、チップは再使用禁
止です。

副作用
知見なし

使用方法
準備
通法に従い、歯の処置を準
備します。 

エッチングし、接着剤を塗布
ボンドワン　ワンコンポーネ
ントトータルエッチングボン
ディングシステムやボンドワ
ン SF ソルベント・フリー 　
セルフエッチングアドヒーシ
ブ、あるいはその他の接着シ
ステムを使用します。 使用す
る接着剤については、製造
元の使用説明書を参照して
ください。

フローイット ALCフロアブ
ルレジンの設置
キットに含まれているベント
ニードルチップを使用して、
フローイット ALCを直接塗
布します。処置部をフローイ
ット ALCで覆います。適切な
光硬化を行うため、2mm以
上の厚さで塗布しないよう
にしてください。*使用後はシ

リンジプランジャを引き戻し
て、材料の漏出を防ぎます。

光硬化
ハロゲンまたはLED（あるい
は出力が1000 mW/cm2よ
り大きな光源）：初回の塗布
分には3秒間、最後の塗布分
には6秒間硬化させます。
ハロゲンまたはLED（あるい
は出力が600～1000 mW/
cm2の光源）：初回の塗布分
には10秒間、最後の塗布分
には20秒間硬化させます。
*注意：ユニバーサルおぺー
く､ホワイトオペーク､ジンジ
バルライトとジンジバルダー
クの色合いは不透明である
ため、効果的な重合を行える
よう1mm以上の厚さでの塗
布を避けてください。

有効期間と廃棄
有効期限についてはパッケ
ージの外側を参照してくださ
い。有効期限を過ぎた製品
は使用しないでください。廃
棄の際は、必ず国や地方自
治体の規則に従い、適切に
処分してください。
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Flow-It™ ALC
유동성 복합재

기구 설명
Flow-It ALC(가속 광 경화)
는 최고의 하이브리드 
복합재와 상응하는 
굴곡강도와 인장강도를 
지닌 마이크로 하이브리드 
유동성 복합재입니다. 본 
기구의 훌륭한 핸들링 능력과 
매우 적당한 점성으로 인해 
다양한 범주에서 쉽게 사용이 
가능합니다. 

사용 설명서
Flow-It ALC는 1, 2, 3, 
4, 5 모든 등급의 수복에 
사용되는 유동성 가시광선 
경화 하이브리드 복합 
수복재입니다. 

금기 사항
알려지지 않음

경고 사항
· 메타크릴계 모노머에 

알려진 알러지 반응 또는 
과민증을 지닌 환자에게 이 
제품을 사용하지 마십시오. 
경화되지 않은 메타크릴 
수지는 접촉성 피부염을 
유발하고 속질에 해를 
끼칠 수 있습니다. 피부, 
눈, 연조직과의 접촉을 
피하십시오. 피부에 
닿으면 물과 비누로 깨끗이 
씻어내십시오. 눈에 
들어간 경우 의사의 진료를 
받으십시오.

· 메타크릴계 모노머의 
알레르기 반응을 
피하기 위해 시험용 
장갑(플라스틱, 비닐 
또는 라텍스)을 항상 
착용하십시오.

주의 사항
· 고무댐을 사용하여 구강을 

격리하십시오.
· 배치 중 액상 오염을 

피하십시오.
· 팁은 환자 간 교차 

감염을 막기 위해 환자 
한 명에게만 사용하도록 
합니다.

부작용
알려지지 않음

사용 설명서
준비
평소대로 치아를 
준비하십시오. 

에칭 및 결합제 도포
본드-1™ 1요소 종합 에치 
본딩 시스템 또는 본드1™ SF 
무용제 자가 부식용 접착제 
또는 다른 접착 시스템을 
사용하십시오. 본인이 
사용하는 특정 결합제에 
대한 제조사의 사용 설명서를 
참조하십시오.

Flow-It ALC 유동성 
복합재를 배치하십시오
키트에서 제공하는 벤트 
바늘 팁으로 Flow-It ALC를 
직접 도포하십시오. Flow-It 
ALC로 작업부위를 완전히 
덮으십시오. 적절한 광 경화를 
위해서 2mm이상으로 두껍게 
하지 마십시오.* 물질의 
누출을 막기 위해 사용후에는 
주사기 플런저를 당겨 
빼십시오.

광 경화
할로겐 또는 LED(또는 
1000mW/cm2 초과 
출력광) 첫 층을 3초간 
경화하고, 마지막 층을 6초간 
경화하십시오.
할로겐 또는 LED(또는 
600~1000mW/cm2의 
출력광)로: 첫 층을 10초간 
경화하고, 마지막 층을 20
초간 경화하십시오.
*참고: 불투명도로 인해, 
Universal Opaque, White 
Opaque, Gingival Light
과 Gingival Dark 색상은 
효과적인 경화를 위해 1mm
이상 두께로 하지 말아야 
합니다.

유통 기한 및 폐기
유통 기한은 포장지를 
참조하십시오. 유통 기한이 
지난 제품을 사용하지 
마십시오. 올바른 폐기를 
위해 항상 연방법이나 주법을 
준수하십시오.
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Flow-It™ ALC
流动型复合树脂

产品描述
Flow-It ALC(加速光固化)
是一种微混合填料流动型复
合树脂，具有可与最佳混合
填料复合树脂相媲美的挠曲
强度和抗张强度。其出色
的可操作性能和恰到好处
的粘性使其轻松应用于广泛
的领域。 

适应症
Flow-It ALC 是一种流动、
可见光固化的混合复合树
脂材料， 
适用于包括 
I、II、Ill、IV、V 在内的所有
洞型修复

禁忌症
无已知

警告
· 请勿将本产品用于已知对

甲基丙烯酸及其相关单体
过敏或有超敏反应的患
者。未固化的甲基丙烯酸

酯树脂可能造成接触性皮
炎，并损害牙髓。避免接
触皮肤、眼睛和软组织。
如不慎接触，请立即用清
水和肥皂彻底冲洗。如
果产品接触眼睛，请立
即就医。

· 请始终佩戴检查用手套（
塑料、乙烯基或乳胶），
以避免对甲基丙酸烯单体
发生过敏反应。

预防措施
· 用橡皮障隔离口腔。
· 存放期间避免液体污染。
· 混合头仅供单次使用，以

防患者交叉感染。

不良反应
无已知

使用说明
预备
常规预备牙体。 

酸蚀和涂覆粘结剂
使用 Bond-1™ 单组分全酸
蚀粘接系统或 Bond 1™ SF 
无溶剂自酸蚀粘接剂或其他
粘接剂系统。 请参阅制造
商的说明书，了解您使用的
具体的粘接剂。

使用 Flow-It ALC 流动复合
树脂材料
使用套装中提供的弯曲针尖
直接涂覆 Flow-It ALC。请
务必使用 Flow-It ALC 彻底
覆盖预备位置。每层不要超
过 2mm 厚度，以进行适当
的光固化。*使用后拉回注
射器柱塞，以防材料渗漏。

光固化
卤素灯或 LED 灯（或光强
输出 > 1000 mW/cm2 的
灯）：固化第一层的时间
为 3 秒，最终固化的时间
为 6 秒。
使用卤素灯或 LED 灯（或
光强输出介于 600 – 1000 
mW/cm2） 的灯：固化第
一层的时间为 10 秒，最终
固化的时间为 20 秒。
*注：由于不透明普通色、
不透明白色、牙龈白和牙龈
黑牙色不透明，因此分层的
厚度不应超过 1mm ，以确
保有效的聚合。

保质期与处置
失效日期请参考外包装。切
勿在失效日期后使用。始终
按照联邦法律或州法律妥
善处置。
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Flow-It™ ALC
流動性複合樹脂

装置描述
Flow-It ALC（加速光固化）
是一種微粒混合流動性複合
樹脂，抗彎和抗張力可媲美
最佳混合複合樹脂。其出色
的可操作性能和恰到好處的
黏度使其輕鬆使用於廣泛的
應用領域。 

適應症
Flow-It ALC 是一種流動、
可見光固化的混合複合修
復樹脂， 
適用於所有級別 
I、II、Ill、IV、V 的修復體

禁忌
無已知禁忌。

警告
·	 請勿將本產品用於已知對

甲基丙烯酸及其相關單體
過敏或有超敏反應的患
者。未固化的甲基丙烯酸
酯樹脂可能造成接觸性皮
炎，並損害牙髓。避免接觸
皮膚、眼睛和軟組織。如
不慎接觸，請立即用清水
和肥皂徹底沖洗。如果產
品接觸眼睛，請立即就醫。

·	 請時刻佩戴檢查用手套（
塑膠、乙烯樹脂或乳膠），
以避免對甲基丙酸烯單體
發生過敏反應。

預防措施
·	 用橡皮障隔離口腔。
·	 施用時避免液體污染。
·	 輸注頭僅供單名患者使

用，以防患者間交叉感染。

不良反應
無已知不良反應。

使用說明
準備
照常修形牙齒。 

酸蝕和塗覆黏合劑
使用 Bond-1™ 單成分全酸
蝕黏合系統或 Bond 1™ SF 
無溶劑自酸蝕黏著劑或其他
黏著劑系統。 請參閱製造商
針對您使用的特定黏合劑的
使用說明。

使用 Flow-It ALC 流動複
合材料
使用套組裝中提供的彎曲針
尖直接塗覆 Flow-It ALC。請
務必使用 Flow-It ALC 徹底
覆蓋修形位置。增量不要超
過 2mm 厚度，以進行適當
的光固化。*使用後拉回針筒
活塞，以防材料滲漏。

光固化
鹵素燈或 LED 燈（或光強
輸出 > 1000 mW/cm2 的
燈）：固化初始增量的時間
為 3 秒，固化最終增量的時
間為 6 秒。
使用鹵素燈或 LED 燈（或
光強輸出介於 600 – 1000 
mW/cm2） 的燈：固化初始
增量的時間為 10 秒，固化最
終增量的時間為 20 秒。
*注意：不透明普通色、不透
明白色、淺牙齦色和深牙齦
色由於其不透明，因此施用
增量不應超過 1mm 厚度，
以確保有效的聚合。

保存期限與處置
請參考外包裝之保存期限。
過期請勿使用。請按照聯
邦法律或州法律妥善拋棄
處置。
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Flow-It™ ALC
Komposit Fleksibel

URAIAN PERANGKAT
Flow-It ALC (Penambalan 
Menggunakan Sinar yang Dipercepat 
- Accelerated Light Cure) merupakan 
komposit cair mikrohibrida dengan 
kekuatan fleksural dan tensil yang 
tidak kalah dengan komposit hibrida 
terbaik. Kapabilitas penggunaannya 
yang luar biasa serta viskositasnya 
yang sempurna memudahkan untuk 
digunakan dalam beragam kasus. 

INDIKASI PENGGUNAAN
Flow-It ALC adalah bahan restoratif 
komposit hibrida cair untuk 
penambalan menggunakan sinar 
tampak yang diindikasikan untuk 
restorasi seluruh Kelas I, II, III, IV, dan V.

KONTRAINDIKASI
Belum Diketahui

PERINGATAN
· Jangan gunakan produk ini pada 

pasien yang memiliki alergi 
atau sensitivitas berlebih pada 
metakrilik dan monomer lainnya. 
Resin metakrilat yang belum 
mengeras dapat menyebabkan 
dermatitis dan merusak pulpa. 
Hindari kontak dengan kulit, mata, 
dan jaringan lunak. Bilas sampai 
bersih dengan air dan sabun jika 
terjadi kontak. Mintalah bantuan 
medis jika produk bersentuhan 
dengan mata.

· Selalu gunakan sarung tangan 
medis (plastik, vinil, atau lateks) 
untuk menghindari kemungkinan 
reaksi alergi dari monomer 
metakrilik.

TINDAKAN PENCEGAHAN
· Gunakan isolator karet untuk 

mengisolasi lubang oral.
· Hindari kontaminasi cairan selama 

pemasangan.
· Bagian ujung hanya digunakan 

untuk satu pasien saja agar 
tidak terjadi kontaminasi silang 
antarpasien.

REAKSI NEGATIF
Belum Diketahui

PETUNJUK PENGGUNAAN
Persiapan
Lakukan preparasi gigi seperti biasa. 

Etsa dan Oleskan Ikatan Perekat
Gunakan Sistem Perekatan Etsa Total 
Satu Komponen Bond-1™ atau Adhesif 
Swaetsa Bebas Pelarut Bond 1™ SF atau 
sistem adhesif lainnya. Silakan baca 
petunjuk pabrik untuk Penggunaan 
terkait agen perekat khusus yang Anda 
gunakan.

Tempatkan Komposit Cair Flow-It 
ALC
Gunakan Flow-It ALC langsung 
menggunakan ujung jarum bengkok 
yang tersedia dalam kit. Pastikan untuk 
menutup preparasi secara menyeluruh 
dengan Flow-It ALC. Jangan sampai 
terbentuk inkremen dengan ketebalan 
lebih dari 2mm agar pengerasan 
menggunakan sinar dapat dilakukan 
dengan benar.* Tarik pompa suntikan 
setelah penggunaan agar bahan tidak 
merembes.

Pengerasan Dengan Sinar
Halogen atau LED (atau sinar dengan 
output > 1000 mW/cm²): Keraskan 
inkremen awal selama 3 detik, 
kemudian inkremen akhir selama 
6 detik.
Dengan Halogen atau LED (atau sinar 
dengan output 600 - 1000 mW/cm²): 
Keraskan inkremen awal selama 10 
detik, kemudian inkremen akhir selama 
20 detik.
*Catatan: Karena tingkat opasitasnya, 
warna Legap Universal, Legap Putih, 
Gingiva Terang, dan Gingiva Gelap tidak 
boleh ditempatkan di dalam inkremen 
dengan ketebalan lebih dari 1mm agar 
polimerisasi terjadi dengan efektif.

UMUR SIMPAN DAN PEMBUANGAN
Perhatikan tanggal kedaluwarsa di 

kemasan luar. Jangan digunakan 
setelah tanggal kedaluwarsa. Untuk 
pembuangan yang tepat, ikuti undang-
undang Negara atau Negara Bagian.

th - ภาษาไทย

Flow-It™ ALC
คอมโพสิทความหนืดน้อย

รายละเอียดของอุปกรณ์
Flow-It ALC (เร่งโดยบ่มด้วย
แสง) เป็นคอมโพสิตชนิดไหล
แผ่ได้แบบไมโครไฮบริดที่
มีความแข็งแกร่งต่อการโค้ง
งอและความทนแรงดึงเทียบ
เท่ากับคอมโพสิตแบบไฮบริด
ที่ดีที่สุด สามารถใช้งานได้
หลากหลายและง่าย เนื่องจาก
มีขีดความสามารถในการใช้
งานได้อย่างดีเยี่ยมและมีค่า
ความหนืดที่เหมาะสม 

ข้อบ่งชี้เพื่อการใช้
Flow-It ALC เป็นวัสดุสำาหรับ
การบูรณะที่เป็นคอมโพสิต
ชนิดไหลแผ่ได้แบบไฮบริดซึ่ง
ต้องบ่มด้วยแสงที่มองเห็นได้ 
ใช้เพื่อการบูรณะได้ในทุกระดับ
คือ I, II, III, IV, V 

ข้อห้ามในการใช้
ยังไม่เป็นที่ทราบ

คำาเตือน
· ห้ามใช้ผลิตภัณฑ์นี้กับผู้

ป่วยที่มีอาการแพ้หรือมี
ภาวะภูมิไวเกินต่อเมทา
คริลิกและโมโนเมอร์ที่
เกี่ยวข้อง เรซินเมทาครีเลต
ท่ีไมไ่ดบ่้มอาจทำาให้ผิวหนัง
อักเสบได้เมื่อสัมผัสและ
เป็นอันตรายต่อเนื้อเยื่อใน
ฟัน หลีกเลี่ยงการสัมผัสกับ
ผิวหนัง ดวงตาและเนื้อเยื่อ
อ่อน ให้ล้างออกด้วยน้ำา
และสบู่ให้สะอาดหลังสัมผัส 
หากผลิตภัณฑ์นี้สัมผัสกับ
ดวงตาให้ไปพบแพทย์

· ใช้ถุงมือตรวจโรค (ทำา
จากพลาสติก ไวนิลหรือ
ลาเท็กซ์) ทุกครั้งเพื่อ
ป้องกันโอกาสที่จะเกิด
อาการแพ้จากโมโนเมอร์เม
ทาคริลิก

ข้อควรระวัง
· ใช้แผ่นยางกั้นเพื่อกั้นช่อง

ปาก
· ป้องกันไม่ให้เกิดการปน

เปื้อนของเหลวระหว่าง
ที่ทำาการวาง

· ทิปส่วนปลายใช้กับผู้ป่วย
เพียงรายเดียวเท่านั้น เพื่อ
ป้องกันการติดเชื้อระหว่าง
ผู้ป่วย

อาการอันไม่พึงประสงค์
ยังไม่เป็นที่ทราบ

คำาแนะนำาเพื่อการใช้งาน
การเตรียม
เตรียมฟันตามปกติ 

การกัดด้วยกรดและใช้สาร
ยึดติด
ใช้ระบบการยึดติดแบบกัดด้วย
กรดองค์ประกอบเดียว Bond-
1™ หรือสารยึดติดแบบกัดด้วย
กรดด้วยตัวเองปราศจากตัว
ทำาละลาย Bond 1™ SF หรือ
ระบบสารยึดติดอื่น ๆ โปรดดู
คำาแนะนำาในการใช้ตัวประสาน
เฉพาะที่คุณใช้งานจากผู้ผลิต

การวางคอมโพสิตแบบไหล
แผ่ได้ Flow-It ALC
ให้ใช้ Flow-It ALC ด้วยทิปงอ

ปลายแหลมที่ให้มาในชุดคิท 
ต้องแน่ใจว่าได้เคลือบบริเวณ
ที่เตรียมไว้ด้วย Flow-It ALC 
อย่างทั่วถึงแล้ว อย่าเพิ่มความ
หนาของสารให้มากกว่า 2 มม. 
เพื่อให้สามารถบ่มด้วยแสงได้
อย่างเหมาะสม* ดึงแป้นกด
กระบอกฉีดยากลับหลังใช้งาน
เพื่อป้องกันวัสดุไหลออกจากรู
ของกระบอกฉีดยา

การบ่มด้วยแสง
ใช้หลอดแฮโลเจนหรือ LED 
(หรือแสงที่มีเอ้าท์พุท >1,000 
มิลลิวัตต์/ตารางเซนติเมตร): 
เริ่มต้นด้วยการบ่มสารที่เติมลง
ไปเป็นเวลา 3 วินาที และบ่ม
สารที่เติมลงไปครั้งสุดท้ายเป็น
เวลา 6 วินาที
ด้วยหลอดแฮโลเจนหรือ LED 
(หรือแสงที่มีเอ้าท์พุท >1,000 
มิลลิวัตต์/ตารางเซนติเมตร): 
เริ่มต้นด้วยการบ่มสารที่เติมลง
ไปเป็นเวลา 10 วินาที และบ่ม
สารที่เติมลงไปครั้งสุดท้ายเป็น
เวลา 20 วินาที
*หมายเหตุ: ไม่สามารถใส่เฉด
สี Universal Opaque, White 
Opaque, Gingival Light และ 
Gingival Dark ลงในสารที่เติม
ลงไปให้หนามากกว่า 1 มม. 
เพื่อให้มั่นใจว่าเกิดปฏิกิริยา
โพลีเมอไรเซชันได้อย่างมี
ประสิทธิภาพเนื่องจากสารดัง
กล่าวมีความขุ่น

อายุการเก็บรักษาและการ
กำาจัดทิ้ง
โปรดดูวันหมดอายุที่ภายนอก
บรรจุภัณฑ์ ห้ามใช้หลังจาก
วันหมดอายุ สำาหรับการกำาจัด
ทิ้งอย่างเหมาะสม ควรปฏิบัติ
ตามกฎระเบียบข้อบังคับของ
สหพันธรัฐหรือประเทศ

vi - TIẾNG VIỆT

Flow-It™ ALC
Composite lỏng

MÔ TẢ THIẾT BỊ
Flow-It ALC (nhanh hơn 
khi quang trùng hợp) là 
composite lỏng hỗn hợp với 
độ bền uốn và độ bền kéo 
có thể sánh với các chất 
composite tốt nhất. Tính 
năng điều khiển tuyệt vời 
và độ sệt thích hợp giúp 
sản phẩm dễ dàng sử dụng 
trong nhiều ứng dụng. 

CHỈ ĐỊNH SỬ DỤNG
Flow-It ALC là composite 
lỏng trám phục hồi quang 
trùng hợp hỗn hợp được sử 
dụng cho tất cả các trường 
hợp phục hình Loại I, II, 
Ill, IV, V

CHỐNG CHỈ ĐỊNH
Không biết

CẢNH BÁO
· Không sử dụng sản 

phẩm này trên những 
bệnh nhân có dị ứng 
hoặc quá mẫn cảm 
với methacrylic và các 
monomer liên quan. 
Nhựa methacrylate chưa 
qua xử lý có thể gây 
viêm da tiếp xúc và làm 
tổn hại cho tủy răng. 
Tránh tiếp xúc với da, 
mắt và mô mềm. Rửa 
kỹ với nước và xà phòng 
sau khi tiếp xúc. Đề nghị 
chăm sóc y tế nếu sản 
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Flow-It™ ALC

Flow-It
™ 
ALC

Store at ambient temperature • Stocker à température ambiante • Guardar 
a temperatura ambiente • Bei Raumtemperatur aufbewahren • Conservare 
a temperatura ambiente • Opbevar ved omgivende temperatur • Förvaras 
i rumstemperatur • Να φυλάσσεται σε θερμοκρασία περιβάλλοντος • Bewaren 
bij kamertemperatuur • Oppbevares ved romtemperatur • Säilytetään 
huoneenlämmössä • Armazene à temperatura ambiente • Przechowywać 
w temperaturze otoczenia • Хранить при комнатной температуре • A se păstra 
la temperatură ambientală • Környezeti hőmérsékleten tárolandó • Shranjujte 
pri sobni temperaturi • Uchovávejte při pokojové teplotě • Ortam sıcaklığında 
saklayın • Säilitage keskkonnatemperatuuril • Glabājiet apkārtējās vides 
temperatūrā • Laikyti aplinkos temperatūroje Skladujte pri teplote okolitého 
prostredia • الغرفة حرارة  درجة  في  خزّنه   • Да се съхранява на стайна 
температура Čuvajte na sobnoj temperaturi • Skladištiti na sobnoj temperaturi 
• 室温で保管してください • 상온에 보관하십시오 • 室温下储存 • 室溫下
儲存 • Simpan pada suhu ruang • Зберігайте при температурі довкілля • เกบ็
ทีอ่ณุหภมูปิกต ิ• Bảo quản ở nhiệt độ môi trường • Geymist við stofuhita
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phẩm tiếp xúc với mắt.
· Luôn sử dụng găng tay 

y tế (nhựa, vinyl, hoặc 
latex) để tránh khả năng 
phản ứng dị ứng với các 
methacrylic monomer.

THẬN TRỌNG
· Sử dụng đai cao su nội 

nha để cách ly vùng 
khoang miệng.

· Tránh làm thấm ướt 
trong khi đặt đai.

· Các đầu tuýp chỉ sử 
dụng cho một bệnh 
nhân để ngăn nhiễm 
trùng chéo giữa các 
bệnh nhân.

PHẢN ỨNG CÓ HẠI
Không biết

HƯỚNG DẪN SỬ DỤNG
Chuẩn bị
Chuẩn bị răng như bình 
thường. 

Chất dán xoi mòn và sử 
dụng chất dán
Sử dụng hệ thống dán 
tự xoi mòn Bond-1™ 
One-Component Total 
Etch Bonding System hoặc 
Bond 1™ SF Solvent-Free 
Self-Etch Adhesive hoặc hệ 
thống dán khác. Vui lòng 
tham khảo hướng dẫn sử 
dụng của nhà sản xuất về 
loại keo dán cụ thể mà quý 
vị đang sử dụng.

Trám Composite lỏng 
Flow-It ALC
Bôi Flow-It ALC trực tiếp 
bằng đầu kim tiêm cong 
được cung cấp trong bộ 
dụng cụ. Đừng quên phủ 
kỹ khu vực chuẩn bị với 
Flow-It ALC. Không đắp 
các đợt dày quá 2mm để 
chiếu đèn đúng cách.* Kéo 
ngược pít-tông ống tiêm 
sau khi sử dụng để vật liệu 
không rỉ ra.

Quang trùng hợp
Đèn Halogen hoặc LED 
(hoặc ánh sáng với công 
suất >1000 mW/cm2): 
Trùng hợp các đợt ban đầu 
trong 3 giây, và đợt cuối 
cùng trong 6 giây.
Với đèn Halogen hoặc LED 
(hoặc ánh sáng với công 
suất 600 - 1000 mW/cm2): 
Trùng hợp các đợt ban đầu 
trong 10 giây, và đợt cuối 
cùng trong 20 giây.
*Lưu ý: Do tính chất 
chắn sáng, màu Universal 
Opaque, White Opaque, 
Gingival Light và Gingival 
Dark không nên đặt vào 
giữa các đợt dày trên 1mm 
để đảm bảo sự trùng hợp 
hiệu quả.

HẠN SỬ DỤNG VÀ XỬ LÝ
Tham khảo bao bì để biết 
ngày hết hạn. Không sử 
dụng sau ngày hết hạn. 
Luôn tuân theo luật pháp 
Liên bang hoặc Tiểu bang 
để xử lý đúng cách.
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